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Mozgalmak a Balkánon.
Umberto emléke.
A khinai bonyodalom.

Házassági statisztika.
A kottingbrnnni léversenyek eredménye. 

Tárcza : Másod ízben Irta: Paul G i n i e t y. 
Regény: Jaqneline.

Budapest, Julius 29.

Az aranykalászok nagyrészben már ka­
zalokban pihennek. A rekkenő forróságban 
csillagos éjjeleken is néhol megvillannak 
nzyan még a kaszák, de rövid idő múlva 
vége lesz az aratásnak Magyarország róna­
iágán. Búgnak a cséplőgépek s a magyar 
ember kétségbeesve nagy szomorúan só­
hajt fel. Egy barázdával több Jván a hom- 
hkán, egy csalódással több van a szívó­
ién. Mindenfelől sűrűn hangzanak tel a 
ranaszok az idei termés ellen. Kora ta- 
asztól mostanáig reménykedett a magyar 
azda s hiába, az idén bármilyen munká­
ul művelte is, hotelen lett hozzá a föld. 
jíosszu ideig biztatta ugyan, hogy legalább 
> lesz olyan aratás, mint a tavalyi volt,
■ e később egyre jobban lehetett látni, mi- 
yen ritka mindenütt a vetés s az arany- 
: irga kalászok bizony nem nagyon uuz- 
adtak a kövérségtől. Kevesebb az idén a 
rza, kevesebb az árpa, kevesebb a rozs.

a ok nélküli tehát a panasz, mely fel- 
h. .tgzik az ország minden részéből. A 
szegény ember mig vágta a rendet, nagy 
gondokkal tépelodött. Alig csépelheti el 
tevés búzáját, már is el kell adnia nagy 
r iszét, mert fizetni kell a cséplésért is, a 
v apszámosoknak is, a téli adósságot is 

éleszteni kell s bizony alig marad az 
Idei termésből annyi, hogy a telet legalább 
kenyéren kibírják. Különféle adók czimén 
pagy összeget tizet ; tanítónak, papnak kö­
telesség elvinni a részt s igv nem marad 
a feleségnek vagy az eladó lánynak selyem 

iganóra, czifra pántiikára.
Ha meggondoljuk, hogy a rossz termé­

sek következtében mezőgazdaságunkat az 
idén körülbelül nyolezvan millió korona 
veszteség éri, akkor igazán szomorú kép 
tárul szemünk elé a közel jövőből. Gazda­
gok és szegények között alig van ember 
az országban, a ki ezt a horribilis veszte­
séget érzékenyen ne érezné meg. Nemcsak 
a birtokos, nemcsak az elszegényedett kis­
gazdák. hanem megérezik a kereskedők is 
és megérezi az országban mindenféle iparág. 
Búdig is nehéz küzdelmekkel tengette éh tét 
az ország lakosságának nagy része. Nem 
volt falu az országban, a hol nap nap után 
ne árverezték volna el valakinek a viskó­
ját, kis darab földjét, üzletét, tehenét, azt, 
a mi valami kis értéket képviselt. Mert az 
ullam nagy nr. Beszedi az adót könyörte­
lenül. Nem igen törődik vele, ha a szegény 
ember feje alól kell is kihúzni a párnát.

Néha vár rövid ideig, de a semmiből úgy 
se lehet pénzt teremteni s a vége mindig 
csak az lesz, hogy dobra kerül a szegény 
ember keveset érő ingatlanja.

Épen most jelent meg a pénzügyminisz­
ter körrendeleté, melyet az állami adók 
behajtására vonatkozólag a pénzügyigazga­
tóságokhoz intézett. Vége van az aratás­
nak — mondja a miniszter — a gazda- 
ember nemsokára értékesíti termését, a 
kereskedő, az iparos is pénzhez jut, biz­
tosítsák tehát a pénzügyigazgatúságok a 
hátralékos állami adókat és kincstári ille­
tékeket. Hangsúlyozza, hogy az adóbehaj­
tást. kellő szigorral foganatosítsák. Még be 
se takarított a gazda és már is megrohan­
ják. Legfontosabb dolgait sem tudja besze­
rezni, de azért adót kell fizetnie. Azzal 
természetesen ki törődik most, hogy miből 
fog élni télen a szegény ember.

Nagyon félő, hogy a kormánynak külön­
féle segélykiosztásokkal kell majd megvé­
deni a népet az éhségtől, úgy mint néhány 
évvel ezelőtt. Veszedelmes volna ez most 
különösen azért is, mert az idén a télbe 
minden valószínűség szerint belenyúlnak 
a választási harezok s a kormánynak egy- 
gyel több oka lehet a vesztegetésre, ete­
tésre, itatásra.

Bár az egész országban érzik a rossz 
termés következményeit a betakarítások I 
után, mégis sok füldesguzda felelevenítette 
birtokán az aratási ünnepeket. Szép, regi 
ünnepe ez a magyar népnek. Az utóbbi 
nehéz esztendőkben ugyan nem igen lehe­
tett látni, de az idén már nagyon sok he­
lyen mulatott együtt a földesur arató mun­
kásaival. A mikor az utolsó keresztek is 
eltűnnek a tarlóról, az aratók vidám dalo- 
lással, felezifrazott öltözékeikben megjelen­
nek a földesur kúriáján, a ki megköszöni 
fáradozásukat és mulatságot rendez a tisz­
teletükre, melyben egész házanépével el­
vegyül ö is. Kitűnő orvosság ez a nemzet­
közi szoczializmus számára. Méltányosság­
gal, jóságos okos beszéddel eredményre 
lehet jutni a mi munkásainkkal. Ha látja, 
hogy nagyura nem veti meg, hanem von­
zódik hozzá, s igy természetesen érdeklő­
dik is ügyes-bajos dolgai iránt is, bizony 
másképen vélekedik ö is róla. Ukos dolog 
voit az aratóünnepek fölelevenitése.

Választási mozgalmak. A kaúl kápolnai kerület
48-as és függetlenségi pártja tegnap, vasárnap, délulán 
két órakor gyűlést tartott, melyre a központi párt, illetve 
Kossuth Feicncz pártelnök Kubilc Béla országgyűlési 
képviselőt küldte le Kaál-Kápolnára. A kerület függet­
lenségi érzelmű választóinak két jelöltje van. Az egyik 
Kállay Manó miskolezi lakos, a másik Maczky 
Emil, volt hevesi főszolgabíró. A kél jelölt közt meg­
előzőleg az a megállapodás jött létre, hogy a melyik a 
jelölő gyűlésen kisebb'égben marad, az leköszön a 
másik javára. A választó polgárok délután két órakor 
a honvédszobor előtti téren gyülekeztek össze, a hol 
megjelent Kubik Béla képviselő is, Cottier Lajos hír­
lapíróval, lapunk belmunkatúrsával. Az értekezlet egy­
hangúlag Paravicini Jenőt választotta meg elnökül.

Elnök megnyitotta a gyűlést és miután nyilvánvaló 
voll, hogy Kállay Manó hívei voltak erős többségben, 
ct párt hivatalos jelöltjéül Kállayt mondotta 
ki. Ezután Kubik Béla beszélt, lelkes szavakban fejte­
getve a függetlenség dicső eszméit. Szavait dörgő taps 
és szűnni nem .-karó éljenzés küvelte. Ekkor küldöttség 
ment Kállay -rt, a ki megjelent a lelkesen éljenző pol­
gárok közült s elmondotta az ideális lüggetlenségi esz­
méktől áthatott programmbeszédjét. Majd Paravicini be­
zárta a gyűlést. Akadt egy kis csoport a jelenvoltak 
közölt, mely a szép rendben lefolyt értekezletet azzal 
akarta megzavarni, hogy folyton dr. Samassa Jánost 
éltette, a ki állítólag kormánypárti programmal készül 
föllépni a kerületben, a melyben azonban csakis függet­
lenségi jelölt győzhet. A kerület jelenlegi képviselője 
Okolicsányi László nem lép fül ott ezúttal. Kállay 
Lipót képviselő, Kállay Manó unokafivére, táviratilag 
mentette ki magát, hogy családi körülményei miatt nem 
vehetett részt az értekezleten. A gyűlés a legszebb rend­
ben ért végei, Kállay Manó éltelésével.

A közigazgatás egyszerűsítése. A közigazgatás 
egyszerűsítésének munkálatai serényen haladnak előre. 
Széli Kálmán miniszterelnök mint belügyminiszter tegnap 
is körrendeletét intézett a törvényhatóságokhoz, hogy a je­
lenleg használatban levő nyomtatványokból l—'i pél­
dányt terjesszenek fel a belügyminisztériumba, megje­
lölve azt a rendeletet, vagy törvényt, a melynek rendel­
kezése folytán a nyomtatvány készült.

Az állami adók behajtása. Lukács László pénz­
ügyminiszter az állami aduk behajtására vonatkozólag 
körrendeletét intézett a pénzügyigazgatóságokhoz, mely­
ben az foglaltatik, hogy az uralásnak vége lévén, nem­
sokára a gazdaember értékesíti a termését, szintúgy a 
kereskedő és iparos is pénzhez jut, tehát a hátralékos 
állami adókat és kincstári illetékeket a pénzügyigazgatú­
ságok biztosítsák és az adót---hajtást kellő szigorral, de 
egyszersmind lapintattal fog matositsá .. Egyben felhívta a 
a törvényhatóságokat, hogy a péuzilgyigazgatóságokat e 
munkájukban lehetőleg támogassák.

VIDÉK.
Felkérjük vidéki tudósítóinkat e lapunk tieetelt 

barátait: szíveskedjenek az Egyetértés szerkesztő­

ségét minden választási készülődésről, mozgalomról, 

jelölésről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy 

minél kimerítőbb tudósításokat közölhessünk az 
országban immár mindenütt megindult választási 

m ozgalmakról.

* Vasúti altisztek országos kongresszusa. A ni.
kir. államvasutak szolgaszemvlyzete vasárnap délelőtt 
10 órakor tartotta meg a központi városháza tanács­
termében országos értekezletéi, a melyre az ország 
minden részéből több mint 3000 vasutas jelent meg, 
hogy megbeszéljék azokat a teendőket, a melyekkel sor­
sukon javíthatnak.

Kovács András kocsirendező, a végrehajtó bizottság 
és az értekezlet elnöke, ismertette a kongresszus czélját 
és indítványára három tagú küldöttség ment Keleti 
Lajos máv. hivatalnokért, a ki a szolgaszemélyzet moz­
galmának kezdeményezője volt.

Az értekezlet ezután üdvözlő táviratokat küldött He- 
gedüs Sándor kereskedelemügyi miniszterhez és Lud­
vig li Gyulához, a máv. elnökigazgatójához, aztán számos 
résztvevő hozzászólásával pontról-pontra letárgyalták a 
végrehajtó bizottság által szerkesztett és a kereskedelem­
ügyi minisztei hez, valamint a magyar államvasut elnök­
igazgatójához felterjesztendő memorandumot. A memo­
randum ismerteti a szolgaszemélyzet küzdelmes, fárad­
sággal teli életét és kérik a fizetés és lakbér rendezését,

uj szolgálati rendtartás életbeléptetését, továbbá az elő­
léptetési rendszer olyatén megállapítását, hogy mire 
fizetéseikkel egyenlő nyugdíjra szereznének igényt, akko­
rára elérhessék az előirt legmagasabb fizetési fokot. 
Végül a ruhailietraény és a szabadságidő megfelelő sza­
bályozását kérik.

Ezt a memorandumot az értekezlet egyhangúlag el­
fogadta és megbízta a végrehajtó bizottságot, hogy azt a 
beadott határozati javaslatok figyelembe vételével, illetve 
azokkal kiegészítve, illetékes helyre felterjessze. Miután 
még Keleti Lajos lelkes beszédben az értekezleten meg­
jelenteket a további összetartásra buzdította és biztosí­
totta őket, hogy kérelmük felsőbb helyen bizonyára 
meghallgatásra fog találni, az értekezlet véget ért.

A hatóság részéről Pálos Jenő rendórfogalmazó és 
14 rendőr ügyelt fel a rendre, de dolguk nem igen 
akadt, mert az értekezlet a legpéldásabb rendben 
folyt le.

* Keszthely varos képviselőtestületének szombat 
délelőtt tartott rendes közgyűlésén az elnöklő város- 
bíró bejelentette, .hogy gróf Festetics Taszilú a nagy­
bátyja, néhai gróf Festetics Taszilú által foltét«.-lesen 
magára vállalt 28 százaléknyi községi pótadó-megtéritést, 
a mely az akkorinak ma már hétszerese, mint reá nézve 
nem kötelezőt felmondja, a mennyiben ezen áldozatkész- 
sédével nem a közügyet szolgálja, hanem a többi adózó 
polgár érdekének hoz áldozatot. A képviselőtestület az 
átiratot az 1902-it évi költségvetés megállapításánál 
figyelembe veszi, de jogi véleményadás czéljából a kép­
viselőtestület jogász tagjaiból alakított bizottsághoz uta­
sította.

* Állami tlaztvlaelök mozgalma. A központi 
végrehajtó bizottság a következő felhívást intézi a vidéki 
tisztviselőkhöz:

T. kartársak ! A beérkezett százakra menő azon kér- 
dezősködések folytan, hogy az összes szolgálati ágak 
részt vehetnek, vagy részt vesznek-e az anyagi 1 elyze- 
tünk javítása tárgyában megindult országos Mozgalom­
ban, minden félreértések, félremagyarázások s Ki'-rde- 
zosködések kikerülése végett értesítjük a t. kartársakat, 
hogy az ez év július hó 8-án a székes fővárosban sz* - 
k«*!<í nagy végrehajtó bizottság aláírásával kelt, anyagi 
Helyzetünk javítása tárgyában az ország minden irányá­
ban. a kartársak ezimére áltálunk széjjel küidött fel­
hívás, a m. kir. államvasutak szolgalat.than álló szol­
gálati ágakra való tekintet nélkül, az illetmény-táblázat­
ban foglalt altiszteknek szól.

Úgy véljük, t. kartársak, hogy ezek a kérdések azon 
oknál merülhettek lel (más esetben ez magyarázatra 
sem szorulhatna, hogy a szolgálati .igák üsszesvge ké­
pezi az altiszti kart) hogy a kartársak tudomást szerez­
tek arról, hogy az állomás-felvigyázók ég elöljárók cse­
kély része, valamint az irodai altiszteknek egy töredéke 
segédtiszti czim elnyerhetése végett egy külön mozgalmat 
szervez.

Így érthető a kartársak által felvetett kérdés.
T. Kartársak, távol legyen tőlünk, hogy rosszalmmk, 

hogy egyes szolgálati ágaknak fontosabb a czim. mint a 
jobblét után való törekvés. Nem ! Nem rosszaljuk, csak 
mélyen fájlalni tudjuk, hogy vannak, k k hiúságukat 
fölébe helyezik, a családjuknak nyújtandó mindennapi 
kenyérnek. Ónhizelgés nélkül mondhatjuk, t. Kartársuk, 
hogy a székesfővárosban székelő altiszti karnak szolgá­
lati ágakra való tekintet nélkül (kivéve az iroda-altisztek 
egyik része) szinte megható képet nyújt az összetartá­
suk, mely abban nyilvánul, hogy csupán u mindennapi 
megélhetésünkért járuljunk felettes hatóságunk elé-.

De ürömmel értesíthetjük a t. kartársakat, hogy az 
ország minden irányúból óriási számban beérkezett 
csatlakozásra való jelentkezések arról tesznek tanúságot, 
hogy pártolás és támogatásra méltó mederben folyik 
mozgalmunk s hogy nagyon csekély lehet az ellenkező 
álláspontot elfoglaló kartársak száma. Ezeken a felsorolt 
félreértéseken és folytonos k.-rdezősködéseken szenvedett 
hajótörést az, hogy a vidéki kartársak egyik része e hó 
20 ig nemcsak, hogy tervezetüket nem tudták beküldeni, 
de a végrehajtó bizottságok sem alakultak meg. Mind­
ennek daczára 4-ikére tervbe vett országos értekezletün­
ket jövő hó 4 én, délelőtt tiz urakor a vigadó kávéház 
összes termeiben megtartjuk. Melyre felkérjük a t. kar- 
társakat, szíveskedjenek oly nagy számban megjelenni, 
hogy ne élhessen szemrehányás senkit, hogy memoran- 
randumunk hozzászólása nélkül került a rendeltetési 
helyére

Tisztelettel felkérjük azon kartársakat is, kiK ez ideig 
más nézeten vannak, szíveskedjenek a jövő hó 4-én 
tartandó országos értekezletünkön akár elvtársaik meg­
bízásúból, a vagy saját személyük képviseletében meg­
jelenni, hogy pregrammunk kifejtése után, valamint 
csekély számuknál fogva nem-e ejtik ei a külön- 
szak adást.

T. kartársak, a folytonos levélváltások kikerülése vé­
gett felhasználjuk* jelen értesítésünket arra is, hogy a 
honnan ez ideig memorandum be nem érkezett, már 
nem is számítunk rá. De ennek pótlására felkérjük 
Komárom, Győr, Bruck, Szombathely, Érsekújvár, 
Pozsony, Hatvan, 7 • om, Kassa, Kolozsvár, Brassó, 
Debreczen, Arad, ^_„ged, Temesvur-Józsefváros, Sza­
badka, Uj Dombóvár, Fiume, Zágráb és Pécs állomáso­
kon székelő kartársainkat, szíveskedjenek az alábbi 
adatok felsorolásával egy kimutatást szerkeszteni és azt 
legrövidebb idő alatt a már jelzett czimre beküldeni, 
vagy a 4-én tartandó országos értekezletre az ideérke­
zendő kartájakkal hozzánk juttatni, mely memorandu­
munknál hiteles okmány gyanánt fog szolgáim arra 
nézve, hogy kérelmünkre teljesen a kenyér hiány és 
anyagi helyzetünk legkétsrgbeejtőbb állapota serkent. 
Az adatok a következők : Név. Czim. Évi fizetés. Kine­
veztetett. Utoljára előlépett. Havi Fizetés. Levonások. 
Kezeihez kifizetett összeg. Családtagok száma a szülők­
kel együtt.

A nagy végrehajtó-bizottság.

EGYHÁZ.
A horvátországi áttérések — mint a PoL 

Ért.-nek Írják — még egyre tartanak, s eddig 
mintegy 400 család tért • át a református 
hitre.

A Jaáki templom restaurálása. A jaáki apátság 
ősrégi templomul, a leghíresebb Árpád kori emleket, 
••vek óta restaurálják. Az újjáépítés munkája most be­
fejezéséhez közeledik. A művészileg restaurált templomot 
na:.j ünnepséggel fogják fölszentelni. A templom hires 
kapuzatáról, melynek hü mása méltó feltűnést keltett a 
millenniumi «'-5 a tavalyi párisi kiállításon, újabban kel 
gipszlenyomatot készítettek a szépművészeti muzeum szú­
rj.ára, valamint művészi tanúim.ínyozus czéljából.

Theologusok otthona. A pozsonyi ág. hitv. 
evangélikus theologiai intézet otthonáról egy kis füzet 
jelent meg, mely ennek az intézetnek 1900—1901. évi 
működéséről tesz jelentést. A pozsonyi theologiai 
Otthont tudvalevőleg a millennium nagy évében a hon­
foglalás cm lék érre alapították. Azóta kicsiny kezdetből 
virágzó intézetté fejlődött. Az elmúlt éven 28 ifjú talált 
fedele alatt ingyen, vagy olcsu szili.ist s vezetői dr. 
Masznyik Endre és Kovács Sándor f.iradhatatlanul azon 
vaunak, hogy az intézet necsak az egyháznak, a valódi 
keresztyén szellemnek, hanem egyszersmind a magyar 
műveltségnek és hazaszeretetnek is dajkuja legyen. Erde- 
des dolog, hogy az intézet összes kiadásait, mintegy 
7000 koronát, önkéntes adakozásokból fedezi 3 az egye­
temes egyház, a kormányzó hatóság semmivel sem járul 
fentartúsához. Üt év óta kerekszámmal 50.00C k. gyűlt 
össze e czélra, a mi azt bizonyltja, hogy a theol. Ülthon 
megnyerte a hívek bizalmat és szeretet rt. A múlt esz­
tendőn különösen nógrádi Szontágh Pál v. b. t. t. 
szerzett nagy érdemeket az intézet alaptőkéjének gyara­
pítása körül. A vagyon értéke ez idő szerint 34.796 k., 
a miből egy évi gyarapodás 3580 k. A vagyon leg­
nagyobb része záloglevelekben vau elhelyezve. A lefolyt 
évben 10 ingyenes, 3 fé-ldijas és 15 kedvezményes lakú 
havi 12 k.-ért volt az intézetben. A könyvtár 910 kötet­
ből áll ; az olvasóterembe 48 folyóirat járt. Az ifjúság 
május 3-an megtekintette a dévényi Árpád-szobrot, ezen 
kívül több kirándulást tettek. Az intézet orvosa dr. 
Dobrovits Mátyás volt, a ki az intézetnek különben is 
egyik legnagyobb jótevője. Az évi jelentést Ubucli János­
ról, az Otthon egy elhunyt tagjáról szóló gj. szjelenb s 
és egy lelkes, adakozásra hivő szózat egészíti ki.

Orgona avatas. Az iglu-kishuileczi kát. híveknek 
nagy örömere e hónap 21- n szentelte fel Jablonczkay 
Endre az ottani rom. kath. templom uj orgonáját. Az 
orgona költségűinek fedezetére — mint tudósítunk jelenti 
— Frigyes lőherczeg 600 koron.tt, Szmrecsúnyi Pál 
megyés püspök 200 k. 97 fillért adományozott. A hívek 
gyűjtésé pedig 1774 korona 3 filler volt.
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Másod ízben.
Irta: Fa-ctl 0-in.isty.

Mikor fölmentették, Dufresne Julién szinte 
elszédült, elbutult. Erejét teljesen kimerítette 
volt a tárgyalás. Tökéletes közönyösséggel 
engedte át magát az alakszerűségeknek, melye­
ket a szabadlábra helyezése követelt. Valami 
éettelen tárgyféle vei1: a fogház embereinek 
kezében. Kijutott az utczára a nélkül, hogy 
tudná miként, hogyan. Ljra a saját ura volt, 
a hosszú letartóztatás után immár szabadon 
-rhatott-kelhetett és mégis, még csak meg­
könnyebbülést sem érzett.

Oh a rémes látvány, melytől három hónap 
óta nem tudott menekülni! A borzasztó pilla­
nat. mikor az indulattól elragadva gyilkos 
lett; ez a számára még mindig valószínűtlen 
tett, mely sajnos, tragikus valóság volt ’ Az 
..Antin utczai dráma“, ez a rettenetes ..napi 
n:r • megtöltötte az újságokat, szenvedélyesen 
érdekelte a nagyközönséget és neki, a zaj oly 
nagy ellenségének, a nyugodt tanulmányozás­
ban oly édes kedvteléssel elmerült embernek 
egyszerre az iszonyú botrányhős hírnevét 
szerezte meg . . .

Neje árulásának váratlan felfedezése, a lel­
kében felgerjedt harag, mely agyát elhomá­
lyosította és dühös őrültté változtatta ezt a 
zeüd, félénk embert: a várakozás a ház előtt, 

a hol a két bűntárs találkozott; a rájuk sütött 
revolverlövések, melyek közül az egyik elhi­
bázta a gyáván megfutamodott kedvest, mig 
a másik épen szivén találta a hibájáért oly 
kegyetlenül megbünhődött szerencsétlen asz- 
:onyt: az összesereglett járókelők, a kik rá­

vetették magukat, fenyegették, sőt bántalmaz- 
ták is; mindaz, a mi oly gyorsan és oly elha- 
t.rozóan, annyira helyrehozhatatlanul történt: 
züntelenül szeme előtt lebegett. És ez a leg- 
-.jáalmasabb. a legkérielhetetlenebb üldö­

zés volt.
A per folyama alatt egy pillanatig sem gon- 

: ill a saját sorsára; nem védekezett, vonako- 
! stt a legkevésbbé is vádolni a halottat, nem 
gyekezett mentegetni a bűnét. A magatartását 

T; ,gyon méltóságosnak találták, a közvélemény 
jártjára kelt mindjárt az első kihallgatás után. 

A kedves siralmas viselkedése a vallomása 
kivételekor, silány magyarázatai, nyomorúsá­
gos kipkedés-kapkodásai ennek a herkulessze- 
rü«e termett legénynek, a ki oly kevéssé volt

lovagias, szintén a vádlott javára szolgáltak- 
Az ügyész inkább csak a forma kedvéért tar­
totta fent a vádat; a védőnek csak alig pár 
szót kellett mondani, hogy elnyerje a felmentő 
verdiktet.

Dufresne, ő nem törődve a beküvetkezen- 
dőkkel, csakis a borzasztó jelenetre gondolt. 
Egyformán elfogta a szánalom a feláldozott 
asszony és az iszonyat a saját gyilkos volta 
iránt, megoszlott a lelkifurdalások és a iélté- 
kenység között, mely a könyörtelen büntetés 
után is gyötörte. És rendkívül meg volt lepve, 
a miért ennyire heves ösztönöket talált magá­
ban ; csodálkozott, hogyan szunnyadozhattak 
ezek olyan sokáig a rendszeres és kissé egy­
hangú életben, melyet eddig folytatott és a 
melyből olyan hirtelen zökkent ki.

A végtárgyalásra virradó reggel elhagyta 
Párisi. A z "fte -vsban keresett feledkezést, de 
sokáig megmaradt nyomott kedélyhangulatá- 
ban. képt .-len volt bármivel is foglalkozni. És 
czéltalam ak látta életét most, a mikor arra 
volt kárhoztatva, hot, / fölzaklatott lelkiisme­
retének aggodalmai köz teljenek napjai. Kü­
lönben is minden tár aságot elviselhetetlennek 
talált s még azok szemeoen is ellenszenvet és 
kárhoztatást vélt olvasni, a kiknek egyátaljá- 
ban nem lehetett tudomásuk a lejátszódott 
tragédiáról . . Néha szerette volna, ha a fel­
mentés helyett, mely egyedül hagyta őt ön­
magával. valami súlyos büntetést mérnek reá, 
mert ez legalább vezeklés, a jóvátétel egy 
neme lett volna.

Két esztendő telt el, de állapota nem igen 
változott, a nyugalom nem tért vissza leikébe. 
Embert ölt s ezt immár semmi se másíthatja 
meg: gyilkos marad. Szivét megvizsgálva pe­
dig” észrevette, — nem ijedtség nélkül — hogy 
haragja még mindig nem csillapodott, bárha 
nap mint nap szigorúbb szemrehányásokkal 
illette is magát. A hiúság, a férfibüszkeség 
mindennél erősebb, kiirthatatlan érzés maradt, 
mert hiszen szenvedett miatta még a rettene­
tes boszu után is, melylyel a sértést meg­
torolta.

Egy ízben azonban a véletlen a Touraine 
egy bájos zugába vezette. A tájék olyan va­
rázslatosan lecsillapító, annyira megnyugtató 
hatású volt, hogy Dufresne egy pillanatra 
megkönnyebbülést érzett. Csábítónak találta a 
menhelyet, egészen alkalmasnak arra, hogy 
egy nagy fájdalmat elringasson benne. Meg­

vásárolt egy kisebbszerü falusi kastélyt, meg­
lehetős kiterjedésű földbirtokkal együtt. Tet­
szett neki ott az élet, annak ellenére is, hogy 
kezdetben egészen tapasztalatlannak mutatko­
zott a gazdálkodásban. Érdeklődése fölébredt, 
tevékenynyé vált s a testi fáradtságnak, me­
lyet magára mért, üdvös hasznát látta. Ha 
nem is találta meg a feledést, de legalább 
lassankint sikerült elaltatnia a gondolkodását. 
A természet az ő számára is a nagy vigasz­
talónak bizonyult.

És e békeségben ismét évek teltek el, Du­
fresne pedig ezalatt mintegy újjászületett: a 
régi ember eltűnt, hogy egészen más ember­
nek adjon helyet. Kétségkívül a tragikus eset 
emléke olykor még felbukkant gondolataiban, 
de kevésbbé élénken, csakis a régenmult kö­
débe burkolt történet gyanánt. Dufresne, a ki 
eleinte önként a legteljesebb magányba zár­
kozott, lassankint meglátogatott és elfogadott 
házánál néhány szomszéd birtokost, miután 
meggyőződött, hogy a neve — meglehetősen 
elterjedt név — sehol sem kelt bizalmatlansá­
got ; és a mentsége önmagával szemben az 
volt — ha ugyan még kellett neki a mentség 
— hogy szükségből lépett velük összeköt­
tetésbe.

Bizonyos pillanatokban, a mikor önvizsgáló­
dásba mélyedt, csodálkozott ezen az átalaku­
láson; bámulta, csaknem megijedt tőle, szinte 
bűnösnek találta. Ám azért haladt tovább a 
megkezdett utón, engedelmeskedett a gúnyos 
törvényeknek, melyek az ingatag emberi szi­
vet kormányozzák. Napok múltak el, azután 
hetek a nélkül, hogy a vállain viselt erkölcsi 
teherre gondolna. Örökösen gyászolnia kellett 
volna és ime tiz év elég volt, hogy az átala­
kulás bekövetkezzék. Ki hitte volna, hogy el­
jön az idő, a mikor kényszerítenie kell magát 
a régente átélt rettenetes órák emlékezetének 
fölidézésére!

És ime az is bekövetkezett (végtére is be 
kellett ismernie), hogy megunta most még 
félig magányos életét. Ezt a beismerést pedig 
csakhamar egy másik, még különösebb is kö­
vette. Ő, . ki már olyan régen nem emelt 
figyelmes szemet egyetlen női arezra sem, nem 
tagadhatta, hogy bizonyos idő óta sajátságos 
állhatatossággal nyugtatja tekintetét egy hu­
szonöt éves szép leányon, a környéken lakó 
egyik köznemes földesur unokahugán. Eleinte 
szinte haragosan utasította el magától a kísér­
tést, ám ez a harag nem akadályozta, hogy a

kisértés folytassa müvét, érveket súgott neki 
aggodalmai ellen, legyőzte ellenállását.

r.s mert fájdalmas történetéből semmi sem 
szivárgott ki, egyszerre csak egy szép napon 
azon vette magát észre, hogy újra megnősült. 
Gazdag volt, a leányt pedig, a kit elvett, a 
vén lányság veszedelme fenyegette; ez hát 
habozás nélkül elfogadta a váratlan frigy­
kötés jó szerencséjét. A titokról senki sem 
tudott: Dufresne-ből gyengéd, figyelmes férj 
lett. igyekezett elfeledtetni nejével a kettőjük 
között létező korkülönbséget, bárha ez a különb­
ség még nem érte el azt a szakot, a mikor 
már igazán érezhető.

Az idő múlt. Dufresne békeségben, biza­
lomban élt és ez az öt esztendő a tökéletes 
megelégedés ideje volt, a zavartalan boldog­
ságé. melynek átengedte magát, bárha némely­
kor érezte, hogy van valami igazságtalanság 
ebben a nagy boldogságban.

Egy októberi reggel vadászni ment. Megle­
hetős későn szándékozott haza térni. Menés 
közben azonban félrelépett s attól félve, hogy 
a rándulástól megdagad a lába, visszafordult. 
Hogy az utat megrövidítse, egy kis erdőn vá­
gott keresztül, mely a kastélya közelében ért 
véget. Remekszép reggel volt, a fákat még 
sűrűn borította a lombozat s az ősz csakis vö­
rösesarany sávokat vont reá. Egyszerre úgy 
tetszett neki, mintha beszédet hallana. Megle­
petten megállt, hallgatózott és sürii bokrok 
mögött elrejtőzve láthatott anélkül, hogy észre- 
vennék.

Elámultan állt. A felesége ott ült egy fa­
törzsön s egy fiatal ember szerelmesen ölel­
gette, mig az asszony epedön hajtotta fejét a 
vállára. Minden elárulta meghittségüket.

Dufresne megismert a fiatal emberben egy 
kishivatalnokot a szomszéd városkából, fodrozott 
hajú Adoniszt, fodrászkirakatba illő arczczal, 
a ki büszkélkedett elegancziájával. melynek 
vidékies Ízléstelenségét ő már nem egyszer 
megmosolyogta.

Egyszerű kézmozdulattal is földre teremt­
hette volna ezt a piperfcőcz fajankót. De bár­
mekkora volt is megdöbbenése, nem mozdult. 
Feszülten figyelt: minden kiejtett szó tisztán 
eljutott hozzá. Gyermekes beszéde volt két 
vágy találkozásából támadt szerelemnek, 
ígéreteket váltottak, világos ezélzásokat tet­
tek uj emlékekre, szemérmetlenségükben naiv

benyomásokra... A felesége, a kit nyugodt 
természetűnek hitt, mentesnek minden gerje- 
delemtől, inegközelithetetlennek a regényes­
től !... most a felesége volt, a ki az ifjú 
haját simogatva folytonosan ismételgette:

Senkit sem szerettél még én előttem, 
ugy-e? . . . Mindig szeretni fogsz, mondd, 
megesküszöl ?

— Mindig!
„Mindig I“
Dufresne, bárha erősen dobogott a szive, 

nem állta meg vállvonás nélkül.
A két szerelmes, a kik nem sejthették, hogy 

nincsenek egyedül, tovább beszélgetett, és 
ajkaikra minduntalan ugyanazok a szavak tér­
tek vissza: egészen kész szegényes formulák, 
az ösztön közönséges nyilvánulásai, melyek 
sohasem emelkednek föl egy eszméig . . .

Dafresne kezében tartotta a puskáját, még 
meg volt töltve. De nem vesztette el nyugodt­
ságát, nem gerjedt föl benne harag, hanem 
inkább a részvét érzete, részvét ez asszony 
hiszékenysége iránt, a kit megrészegít az 
örökkévalóság délibábja, részvét ez emberpár 
szerelmes szavainak nyomorúságos ostobasága, 
viszonyuk mulékonysága, sőt még hibájuk hiú­
sága iránt is.

A gondolatok egész tömege kóválygott agyá­
ban. Úvalósan tett pár lépést, észrevétlenül 
akart eltűnni, úgy, hogy ne is sejthessék ott­
létét. Az eltörlődött emlék íöléledt, gyötrel- 
mesen föléledt emléke a gyilkosságnak, me­
lyet abban a hitben követett el, hogy az 
igazságos biró tisztét végezi. Igazságos bíró ! 
Most tűnt még csak föl igazán bűnnek előtte 
a hajdani cselekedete, őrült aránytalanságban 
álló bűnnek egy asszon) megtévelyedésével 
szemben . . .

Még fülében csengett az imént elhangzott 
nevetséges szóözön. Valóban, az érzelmeknek 
olyan szegénysége nyilvánult meg benne, 
hogy, a bölcsészet szemüvegén át, a véteknek 
sem lehetett nagyobb fontosságot tulajdonítani, 
mint az élet valamely más közönséges és silány 
cselekedetének.

—- És ha meggondolom I — kiáltott föl 
Dufresne — ha meggondolom, hogy én ezért 
öltem! ...

\



2 EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JULIUS 29.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 29.

■— Tisztelettel felkérjük azokat a f. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése julius 31-én lejár, hogy azokat 
Mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési Arak:
40 k. — 
10 „ — 
3 „ 60

f.5gesz évre . ... .
. egyedévre.......................

Egy hóra .....
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk 

legszebb és legtartalmasabb divatlapjának: a 
vSUeatsxalon'*-nak kiadóhivatalával kötött 
szerződésünk értelmében előfizetőink e lapot 
kedvezményes áron: egész évre 8 koronáért, fél­
évbe 4 koronáért, negyedévre 2 koronáért ren­
delhetik meg. Az előfizetési dijak az Egyetértés 
előfizetésével egy utalványon beküldhetők.

— Személyi hírek. Gronwn Dezső hon­
védelmi államtitkár Kőszegen _ tartózkodott, s 
ott idézése alkalmával megtekintette a hon­
védelmi laktanyát. Az államtitkár tegnap 
visszaérkezett a fővárosba.

-» Bncsn a Vízivárosban A budai, vízivárosi lem. 
Biom [Prímájának, Szent Annának, névünnepe alkal. 
mából vasárnap tartották meg az évente szokásos búcsút 
nagy közönség részvétele mellett. A vízivárosi templom­
ban reggel hét órakor kezdődlek az ájtatosságok és dél­
előtt tíz órakor volt a zenés nagymise, a melyet Dö­
mötör Gedeon plébános czelebrált. Délután az ájtatos- 
- gokat veesernve fejezte be, a mely után a közönség 
széjjel oszlott a bombatéren emelt sátrak közt, továbbá 
a budai vendéglőkben.

— A beteg szultán. Abdul Hantid újabban 
különös betegségben szenved. Majdnem az egész 
napot és éjszakát álomban tölti el. A minap 
Hutáit óra hosszat aludt mélyen s mikor feléb­
redt, alig volt egy óra hosszat ébren, s me­
gint mély álomba szenderült. Orvosai aggódva 
állják körül a szultán ágyát, a kinek bajára 
gyógyítást keresnek. Egyik legelső orvosa, a 
kit Arábiából hívtak évek előtt a szultán ud­
varába. egy ilyen hosszú álmából a törökök 
urát felébresztendő, jeges borogatást tett a 
szultán homlokára. Ezt most gyakrabban al­
kalmazzák. hogy a szultánt hosszantartó álmá­
ból felköltsék. Az orvosok most abban álla­
podtak meg. hogy eret vágnak a szultánon, a 
kit az agy felé irányuló vértolulás tett be­
teggé. Ebből magyarázták ki a kényur örökös 
al v ását. A szultán csak akkor egyezett bele az 
operálásba, a mikor az orvosok a korán előtt 
esküt tettek, hogy a műtét minden legcseké­
lyebb veszély híján való. Az érvágást a mi­
nap végezték a szultánon, a kinek az elvesz­
tett vérét a szolga-személyzet apró üvegcsékbe 
töltötte s ezeket üvegenként száz piaszterért 
—ruba bocsátják. És a török alattvalók közül 
sokan vannak, a kiknek a szultán véréből ne­
hány cseop megér száz piasztert.

— Zászlószentelés. Fényes zászlószenlelés volt 
vas-ruap dtibea a városligeti Hermina-kápolnában. A 
budapesti férfi dalegyesület pompás selyem zászlóját 
szenteltek föl díszes, előkelő közönség jelenlétében. A 
7 '-zióunyi özv. Cristofoli Vinezéné akadályozva volt 
Jniegj len sben s így Kagler Jánosáé szül. Bulyovszky 

Ida úrnő helyettesítette. A szertartást dr. Komlóéig 
Fereue-z '.esztergomi kanonok, országgyűlési képviselő 
végezte iney segédlettel. Mise alatt a budapesti férfi 
d yesület szebbnél-szehb egyházi dalokat énekelt 
llackl X. Lajos tan ir vezebo v. i. Szvgbeverés ut n 
í- nyes lakoma volt a Hermiua-kertben, a melyen íei- 
küszöntoket mondtak Komióssy Ferencz kanonok, Joö 
Lajos mii-építész, Kugler János tanár és mások. Ik'-l- 
ctán iiat előkelő fővárosi daloskor liellovits Imre kar- 
nígy vezet' s ve) sikerült hangversenyt rendezeti.

— A trónörökös leányának keresztelője. 
A konopisti kastélyban vasárnap volt Ferencz 
bé-rdinánd trónörökös íjuiszülött leányának 
keresztelője. A herczegnó a Zsófia. Glória 
Teri:la, hanrziska neveket kapta. A kereszt- 
tava tisztét Mária Terézia főherczegnő töl­
tötte be. A keresztelő utiin a kastélyban 
lagvobuszabásti ebéd volt. Úgy a trónörökös 
.‘■jenek, mint az újszülöttnek állapota állan- 
1óan ló.

— •" brányt Kornél betegsége. Ifj. Ábrányi Kor- 
2 . orsz . _■ y íli si képviselő, a kiváló publiczista állapo- 

i-au örvendetes javultis állott be. Láza teljesen meg­

szűnt, az éjszakáit már nyugodtan tölti s orvosai véle­
ménye szerint a teljes gyógyulás utján van. Látogatókat 
természetesen egyelőre még nem fogadhat.

— Tolstoj megörökítése. A nehéz beteg­
séggel küzdő agg iró magányába, Jasnaja 
Polanába három művész érkezett a közelebbi 
napokban, hogy a hatalmas gondolkodót utol- 
szor megörökítsék. Rjnegin neves orosz arcz- 
képfestő, a nagy filozófust akarja vásznára 
megörökíteni, s Tolstoj bele is egyezett a 
festő kívánságába, hogy betegágya mellett ta­
nulmányozza megviselt arezvonásait. Paszter­
nák ösmert képiró is e czélból kereste fel a 
legnagyobb oroszt. Paszternák különben már 
több képét festette meg Tolstojnak. Kívüle 
Aronson szobrász, a ki Tolstoj szobormű vén 
dolgozik, van jelen Jasnaja Polanában.

— József főherczeg és a oztgányok. József fő- 
herczeg tegnap Kisjenőre érkezett. A mint megtudták 
ezt a czigányok, messze" vidékről, többek közt Nagy­
várad környékéről is nagy számban érkeztek Kisjenőre. 
Mindnyájan abban a tudatban voltak — Írja az Aradi 
Közlöny — hogy mesés kincsek birtokában fognak on­
nét eltávozni. A kisjenöi szolgabiróság azonban gondos­
kodott arról, hogy a tolakodó Fáraó-ivadékok ne alkal­
matlankodjanak a füherczegnél. Egy nagyszakállu, ezüst 
mellény-gombos vajda azonban minden áron a fóvajda 
elé akart jutni, hogy ő hozzá apelláljon a kisjenöi ható­
ság azon határozata ellen, a melylyel megtiltották neki 
az ott való letelepedést. S hogy nem sikerült neki a 
főherczeg elé jutni, levelet irt hozzá, a melyben hivat­
kozva a főherczegaek iránta már vajdává történt kine­
vezésekor tanúsított kegyelmére, arra kéri József főlier- 
czeget, hogy engedné meg neki a Kisjenőn való letele­
pedést. Mikor a főherczeg tegnap este lakásába megtért, 
ott találta az Ángyéi Jankó levelét. Azonnal futárt kül­
dött a vajdáért, a ki nemsokára teljes díszben megjelent 
a főherczeg előtt. Mellényén dió nagyságú ezüst gombok, 
kezében pedig a faragványos vajda-bot. József főherczeg 
és a vajda czigány nyelven beszéltek egymással. Ángyéi 
vajda előmutatta József főherczegtől kapott kinevezési 
okmányát, a melyben a főherczeg Ángyéit családja 
vajdájává tette meg. Az érdekes irat két nyelven van 
fogalmazva: bal oldalán magyarul, jobb felén pedig 
ezigáuy-nyeiven. Tartalma szóról-szóra a következő:

Ángyéi Jankó vajda
A'agy-Vdrad.

Kedves vajdám!
Dohányost leveledben arra kértél, hogy is­

merjelek el vajdának családjaid felett, a kik 
megválasztottak.

Örömmel'■ engedek kérésednek, mert tudom, 
hogy nagyon jó vajda vagy.

Elismerlek vajdának családjaid felett.
A nagy isten adjon neked, nődnek és gyer­

mekeidnek szerencsét, egészséget és hosszú 
életet.

Alcsulh, 1900. julius 3-án.
József fhg.

A «kinevezési okmányt» a főherczeg borilékbau, postán 
küldte el a vajdának s a levelet így czimezte meg :

Ángyéi Jankó czigányvajdanak 
nagyvárad.

A czigánysátrak között.
A vajda kérésének meg lett az eredménye. A föher- 

czeg megengedte Angyeinck, hogy családjaival Kisjenőn 
telepedjék le. Vajda botját pedig száz forintért megvette.

— Milliós adományok. Camegi András 
dúsgazdag amerikai, a ki több milliárdot ki­
tevő vagyonnal bir és a jótékonyság terén az 
újvilágnak egyik legösmertebb emberbarátja, 
most egy újabb óriási értéket képviselő 
adományával beszéltet magáról. (Jarnegi 
ugyanis Han-Pranciseo és Detroit városok­
nak egyenként 750.000 dollárt — a mi pén­
zünk szerint több mint három millió körömit — 
adott nyilvános könyvtárak létesítésére. — 
Pattersonban pedig Rogers Jakab mozdony- 
építő mintegy hurmivczkél milliónyi vagyonát 
művészeti czélokra adományozta,

— Petőfi halálának évfordulója. JE hó 31-én, 
szerdán lesz ötvenkét esztendeje, hogy Felőli Sándor a 
szabadság lánglelkü bajnoka, kilehelte lelkét. Ötvenkét 
esztendeje, hogy a feluiregyházai csatasik közös sírjában 
honvédtarsaivai örökálmát aiuszsza. Ezt a szomorú év­
fordulót az ország nagyobb varosaiban meeünncplik az 
idén is. A szegedi egyelerpi ifjúság tegnap nagyszabású 
emlékünnepet rendezett, melyen a város Intelligencziája
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Oh. milyen hosszuk és szomorúak, mennyire 
.•erőfénytelenek voltak neki a napok!

Lassankint mély búskomorságba esett. Ön­
magába zárkózott, elmerült a gondolataiba: 
äözönyös lett minden iránt, a tanulás, a ko­
rihoz illő játékok iránt; órákat töltött el 
álmodozással. Louisenak szóló hosszú levelek 
-fásával vagy a tóle kapott levelek ismételt 
-lolvasásával.

Louise gyakran meglátogatta, a nevelőnője 
kíséretében. Ilyenkor aztán vége-hossza nem 
olt a két testvér szenvedélyes ömlengéseinek 

's ölelkezéseinek.
— Légy türelmes — szólt Louise — és ta­

nulj szorgalmasan, hogy mielőbb elhagyhasd 
i zárdát s visszajöhess hozzánk.

A gyöngéd lélek igy mondta „hozzánk* és 
lem „hozzám-; mert atyját is osztályosnak 
kurta föltüntetni a Paula után való sóvár- 
ásban, a mely sóvárgás azonban egyedül csak 

-7 6 szivében élt.
Pedig Paula is szerette atyját, bárha csak 

isztönszerüleg, gyermeki kötelességből, azért, 
mert szerető természetet kapott a Mindenható­
éi ; de nem szerette azzal az oly teljes, oly 
icitártalun vonzalommal, mely a gyermekek 
vivében az olyan szülök iránt lángol, a kik 
. eszik maguknak azt a fáradtságot — mely 
egyúttal öröm is — hogy mindig mosolygó 
gyöngédséget mutassanak magzataik iránt, 
"iogy ugyszólva kivattázzák nekik az életet, 
logy távol tartsák tőlük a könyeket.

Paula megértette, hogy az időt, mely alatt 
:t testvérétől elválasztva marad, nem rövidít­
heti meg más módon, mint ha sietteti a ne­
veltetése befejezését. Teljes erejével hozzáfo­
gott hát a tanuláshoz. Nem engedett meg 
magának semmi szórakozást. Lázasan dolgo­
zott, szinte emberfeletti buzgósággal igyeke­
zett művelődni. Ám a természetet nem lehet 
büntetlenül erőltetni. Paula egészsége meg­
rendült. Szép szemei körül sötét karikák kép­
ződtek. arczának üde színe eltűnt és baljóslatú 
halványságnak adott helyet. Egy látogatása 
alkalmával Louise megijedt ^az állapota miatt. 
Paula egészen lesoványodott. Varicourt orvos, 
a kit sietve előhívtak, határozottan kije-

nagyszámban vett részt. Az ünnepély a szegedi körben 
folyt le, hol a megnyitóbeszédet Temesváry Lajos jog­
hallgató mondotta. Utána Magár István joghallgató 
Petőfinek «A nemzethez» czimü költeményét szavalta el 
nagy hatással. Az ünnepi beszédet Habanek Béla jog­
hallgató tartolta, kit beszéde végeztével a hallgatóság 
sokáig éljenzett. Ezután Petőfinek «A helység kalapácsa» 
czimü versét szavalta el általános tetszés közölt Balogh 
Henrik joghallgató. Végül dr. Szelese József mondott 
nagyszabású euilékbeszédel. A lélekemelő szép ünne­
pélyt az elnöki zárszó fejezte be. A legnagyobb emlék­
ünnepély e hó 31-én Segesváron lesz, mely alkalommal 
a Pelőfi-társaság is koszorút küld az ottani Petőfi- 
emlékre.

— Öngyilkos utásakapitimy. Gleisener Al­
fréd, a budapesti második utász-század pa­
rancsnoka, tegnap öngyilkosságot követett el. 
A kitűnő képzettségű, nagytehetségü katonát 
szerelmi bánat kergette a halálba. Egy leány­
nyal ismerkedett meg itt Budapesten és isme­
retségük csakhamar szerelmi viszonynyá fejlő­
dött. A leány szegény volt, házasságot nem 
köthettek. A leány át is látta helyzetét és hogy 
szerelmi ügyüknek véget vessen, elköltözött 
Bécsbe. A kemény katonát ez a szívügy egé­
szen megtörte. Bánatos, hallgatag lett, tiszt­
társai közé is alig ment. Tegnap négy óra 
tájban megjelent a Radetzky utászrkaszárnyá- 
ban és betért a századirodába. A század künn 
a mezőn gyakorlatozott, a számvevő altisztet 
és a napos káplárt pedig elküldte a századtól 
s magára zárta az iroda ajtaját. Később meg­
jelent a szazadnál Gergő Viktor ügyeletes 
hadnagy, a ki be akart menni a századiro­
dába, de megütközéssel vette észre, hogy az 
be van zárva. Rosszat sejtve, lakatost hivatott 
és feltörette a zárat. Gleiszner kapitány a föl­
dön feküdt, szétroncsolt koponyával, mellette 
pedig az ismétlő katonafegyver volt. A fegy­
vercső puskaporos foltja bizonyitotta, hogy a 
szerencsétlen kapitány a katonafegyverrel kö­
vette el öngyilkosságát. Nyilván térdelő ál­
lásban lőtt a fejébe. Egyik íróasztalon erősen 
lepecsételt levél feküdt, a kapitány irta a 
Bécsbe költözött leányhoz. Az öngyilkosság 
hire nagy szomorúságot okozott az egész 
zászlóaljban, mert mindenki szerette a szeren­
csétlen katonát.

— Vizbefnlt tengerész. A szombaton Fiúméba 
érkezett Elektra nevű Lloyd-gőzös kapitánya jelentést 
tett a révhivatalnál, hogy egyik kormányosa a trieszt­
immel hajózás alatt a vizbe esett és nyomtalanul el­
tűnt. A szerencsétlenség éjjeli 11 óra után történt, Re- 
vigno közelében. A jelzett időben a hídon levő őrtiszt 
Stanissieh Lukács cattarúi illetőségű kormányost a 
hajú hátsó részére küldte, hogy nézze meg a haladást 
jelző készüléket. Alig hogy Stanissieh a hajó hátsó 
részére vonult, az őrtál ló tiszt ugyanazon irányból se­
gélykiáltásokat hallott. Nyomban egy másik kormányo­
sát küldte a fedélzetre, a ki gyorsan visszatérve jelen­
tette, hogy Stanissichet nem találja a fedélzeten. A 
kapit.my megállittatta a gépet, mentőcsónakot bocsátott 
le a tengerbe és a hajú is lassan visszafelé indult, a 
vizbe esett kormányos keresésére, de minden fáradozás 
kárba veszett. A szerencsétlen embert a tenger elnyelte. 
Miután a parancsnok belátta, hogy minden további ku­
tatás hasztalan, a hajó tovább folytatta útját Fiúméba.

— A fürdés áldozata. Marosvásárhelyt tegnap­
előtt a Marosba full Reiter Samu nyomdász-segéd. A 
nyomdai munka végeztével üt segéd társával fürödni 
ment a nagy Marosra, a városi gát alá. Közvetlen a 
gát alatt fürdőztek a mély vízben, a hol a sebes ár 
igen gyors folyású. Reiter egy ilyen forgatagba jutott, 
a honnan nem szabadulhatott. Holttestet máig sem 
találták meg. A törekvő fiatalember egyedüli támasza 
volt nagyszámú csaladjának.

— Mérgezés jegeskávé által. Zsigmondházán 
Herold Antal né odavalu kereskedő neje, a napokban 
meghalt. Temesvárról jelentik, hogy Heroldné mérgezés 
áldozata. Az elhunyt ezelőtt körülbelül tizennégy 
nappal egy temesvári barátnőjével egy ezukrasz- 
daba ment és ott mindketten jegesk.ivé-t eltek. 
Ezután mind a két asszony a mérgezés jelei között meg­
betegedett US rajtuk kívül még uvolcz nő, kik abban a 
ezukrászdában jegesk.lv t eltek. Mig azonban a többiek 
hamar tulpraállottak, Heroldné állapola folyton rosszab­
bodott s végre liastifust kapott, melyben aztán julius 
21-én óriási fájdalmak közt meghalt. A mérgezés oka 
valószínűleg az, hogy az edényen, melyben a k ivét 
készítették, rézgálicz telepedett le és ez került a 
kávéba.

lentette, hogy Paulát rögtön el kell vinni 
a Sacré-Coueröktől és friss levegőre kell 
küldeni.

— Vigyék el a tengerpartra — mondta az 
orvos — és félre a könyvekkel, semmi tanulás 
többé, hanem verőfény, szabad levegő, sok 
mozgás 1 Ez kell Paula kisasszonynak.

Ekkor a tábornok levelet kapott anyósától. 
Az öreg úrasszony, a ki Louise leveleiből meg­
tudta. hogy milyen aggodalmakat támasztott 
Paula egészsége s hogy mit rendelt neki 
az orvos, egyszerűen ezt irta : „Adjátok ide 
nekem.1-

— Kitűnő eszme! — kiáltott föl Varicourt. 
— Sehol sem találhat jobb helyet Paula, mint 
a nagyanyjánál.

Le Noelné rendkívül derék asszony volt. A 
tábornok szerfölött nagyrabecsülte, ö pedig, a 
kit a leánya halála mély bánatba döntött, 
imádta unokáit s ezek is teljes mértékben vi­
szonozták érzelmeit. Csakhogy a jó lélek úgy­
nevezett jellem, típus volt. más időkből való 
matróna, a milyenek még csak a vidék né­
mely helyein találhatók. Á Cotentin méltán 
büszkélkedett azzal, hogy szülőhelyéül szol­
gált. és hogy megtartotta magának. Mert tény­
leg, J.e Noelné életében csak egyetlenegyszer 
távozott Martin vasiról, hogy jelen legyen a 
leányának Roche-Xeuville gróffal való egy­
bekelésén. Pár napot az uj pár mellett töltött, 
azután elhagyta a nagy Parist, melynek zajos 
nyüzsgése elhódította, s visszatért Martin- 
vastra, a tanyáján kastélyszerüen ápolt ősi 
házba, mintegy háromezer hold szántóföldből 
s legelőből álló birtokára. Bucsuzáskor igy 
szólt a leányához meg a vejéhez :

— Ezentúl kedves gyermekeim, a mikor 
majd örömöt akartok nekem szerezni, eljöttök, 
meglátogattok engem otthon. Pompás lakosz­
tályt tartok készen nektek, a hol el fog férni 
a leendő apróságtok raja, ha annyi lesz is 
mint Jákobnak, Izsák fiának. Magának, vöm 
uram, van ott vadászterület, cserjés és erdő, 
elfáradhat bennök. Jia még olyan Nimród is. 
Azután meg vannak ökrök és juhok ; azok 
húsa egészséget ad leányom, valamennyi pá­
risi barátnődnek..............Hanem, hogy engem
visszahozzatok valamikor ide, Parisba, arra ne 
számítsatok! . . . Várlak titeket az első babá­
tokkal 1 ... Xemsokára!

Le Noelné, igazi falusi asszony volt. Magas, 
erős növésű, piros arczu, hatvanhat esztendője 
ellenére is egyenes testtartását; hasonló azok-

— A nyaraló gyermekek hazatérése. A nyaraló- 
telepekről a gyermekek a következő sorrendben fognak 
visszatérni: Julius 29 én este 8 órakor Ercsiből 65 
leány, este 8 óra 35 perezkor Lengyeltótiból 15 fiú és 
43 leány, este 9 óra 20 perezkor Hegybányáról 102 
fiú, ezek mind a keleti pályaudvaron érkeznek. Lgyan- 
csak julius 29-én este 9 óra 25 perezkor Trencsénből 
érkezik 48 fiú, a nyugati pályaudvarba. — A nyaraló- 
telepek második csoportjaiba felvett gyermekek julius 
30-án reggel kapnak felsőruhát, a VI. kér. nagymező- 
utczai iskolában. A második csoport elutazása a 
a következő sorrendben történik: Julius 30-án délután 
2 órakor Balaton-Lellére 43 leány indul a déli vasút 
pályaházából, 30-án 2 óra 30 perezkor Zebegénybe 100 
leány a nyugati pályaházból, 31-t-n reggel 7 óra 30 
perezkor Trencsénbe 60 leány a nyugati pályaudvar­
ból, 31-én reggel 7 óra 15 perezkor 45 leány Lengyel­
tótiba, 31-éo reggel 7 óra 30 perezkor 100 fiú Hegy- 
bányára, 31-én reggel 8 órakor 62 fiú Ercsibe a keleti 
pályaudvarból. Vasárnap délután 5 óra 55 perezkor 
Zebegéoyből 100 fiú érkezett vissza, este 8 óra uű 
pereskor pedig Ledéről 43 leány.

— Megszökött pénzintézeti pénztárnok. Nagy 
szenzácziót keltett Zenián Horly Jánosnak, a zentai 
általános takarékpénztár pénztárnokának eltűnése. Már 
napok óta tudták a takarékpénztárban, hogy a pénz­
készlet nem egyezik azzal az összeggel, melyet a pénz­
tárkönyvek kimutatnak. Ezt a körülményt tudomására 
hozták Horly János pénztárnoknak, a ki a hiány okát 
Limagyarázni nem tudta. Horty kész volt ugyan a hiányzó 
összeg megtérítésére, de a pénzt sehogysem tudta elő­
teremteni és csütürtökün eitünt Zentáról. A vizsgalat 
megállapította, hogy mintegy kétezerkétszáz korona 
hiányzik. Ilorty régi tisztviselője a pénzintézetnek es 
soha semmiféle visszaélést nem követett el. Horty János 
rendkívül ideges, beteg ember volt s nem egyszer meg­
történt, hogy elszámolta magát, rendesen a saját kárára. 
Családja hollétéről semmit sem tud. Sógora, a ki Toron- 
lálmegye egyik nagy községének jegyzője, mikor a dolog­
ról értesült, azonnal megtérítette a hiányzó összeget. A 
takarékpénztár a további eljárást megszüntette és haj­
landó két évi végkielégítést is megadni. Az eltűnt pénz­
tárnokot most mindenütt keresik, mert nem tartják lehe­
tetlenné k, hogy öngyilkosságot követett el.

— Titriolos dráma a pályaudvaron, 
Zólyom-Prózáról jelenti tudósítónk, hogy az 
ottani pályaudvaron borzalmas dráma játszó­
dott le tegnap este kilencz óra tájban. A 
Beszterczebánya felöl jövő vonat robogott be 
az állomásra, a mikor az egyik kocsiszakasz­
ból kiszállott egy nő és a szolgálatot teljesítő 
Vasúti lisztet vitriollal arcéul öntötte. A vasúti tiszt 
a földre bukott: a maró folyadék össze-vissza 
égette az arczát. A merénylő nő is szerencsét­
lenül járt azonban, mert a szerte frecscsenő 
vitriol kiégette a szemét. A borzalmas dráma 
nagy rémületet keltett a pályaudvaron.

— Hatesztendős gyilkos. Verseczről írják : Messics 
községben eitünt néhány nappal ezelőtt Dragucs IMI 
földmives kilenuzeszlendós tia. Ugyanakkor Petrinje 
József a feleségével és hatesztendős Pál fiacskájával 
szekéren Versecz felé hajtatott, azt mondván a falu­
belieknek, hogy a temetésre sietnek. A csendőrség 
gyanúsnak találta a dolgot, behatolt Petrinje házába s 
ott a szénapadláson ráakadt a kis Dragucs Miklós holt­
testére, mely keresztül lőtt mellkassal feküdt a szvoa 
között, mellette pedig Petrinje kétcsövű vadászfegyvere. 
Még aznap a földeken ráakadlak a bujkáló Petrinje- 
családra, s ekkor kiderült, hogy a kis hatesztendős 
Petrinje Pali lőtte le játék közben Dragucs Miklóst. 
A fiú be Is vallotta tettet az apjának, de az annnyira 
megrémült, hogy megszökött a községből, a helyett, 
hogy az esetet följelentette volna. A usendors- g folytatja 
a vizsgálatot.

— A keszthelyi gyermekgyilkosáig. Laskay 
Tivadar ügyiben a vizsgálat erélyesen folyik. A heten 
exhumáltak a terhelt két évvel ezelőtt elhalt feleségének 
hamvait, azonban csak csontrészeket találtak a funkezió- 
náló orvosok. Amit lehetett, preparálva lelkűid: k az 
országos vegyészhez, kinek jelentésére most v.írnak. Las 
kay tagadja, hogy gyermekeit ü mérgezte volna meg 
hanem valószínűleg a névtelen feljelentő, ki néki hara­
gosa. A vizsgálóbírónak előzetes letartóztatását rendeli 
határozatát megfelebbezte a törvényszék vádtan.icsaiioz. 
Laskaynak legkisebhik fiat felvittük Pestre a vugból, 
hogy konstatálni lehessen, nem állapithatük-e meg 
rajta is a mérgezés tünetei. Keszthelyen általánosan 
var, terjedve az a v- lemény, hogy Laskay ártatlan.

hoz a sima törzsű pompás normandiai alma­
fákhoz, melyek magas korukban is olyan 
szépen diszlenek. Mindig a cotentini nők fes­
tői ruházatát viselte s ez sajátságosán ere­
deti megjelenéssé tette : nagyúri paraszt- 
asszonynyá.

Módos közbirtokos családból származott, 
melynek tagjai már több nemzedéken át tu­
lajdonosai voltak a földnek, a melyet müvei­
tek ; ez pedig az arisztokráczia egy nemét 
képezte. Atyja tanyáján nőtt fel, szomszédsá­
gában a martinvasti Le Noel birtoknak. Ennek 
tulajdonosáig aztán nőül is ment, a mikor 
szép hajadonná fejlődött, s hozományul vitte 
férjének a saját tizenötszáz holdját. De már 
pár évi boldog házasság után özvegységre ju­
tott. Ekkor bizonyitotta be, hogy igazán de­
rék asszony. Nem ment ugyanis újból férjhez, 
nem adott mostohaapát az ő kis Adrienne- 
jének, hanem bátran maga fogott hozzá a gaz­
dálkodáshoz és kitünően kezelte nagy kiterje­
désű birtokát.

Még most is, megtakarításai révén minden 
esztendőben kikerekitette egy-egy darab földdel 
a tulajdonát s ily módon igen tekintélyes in­
gatlan vagyont készített elő a két unokájá­
nak. Jószivü, nagylelkű, könyörületes asszony 
létére általános szeretetben és tiszteletben ré­
szesült.

Mikor a tábornok közölte vele, hogy kész 
rábízni Paulát, az öreg úrasszony helyét sem 
lelte örömében. Munkának szentelt élete nagy 
elfoglaltságai közben is olykor túlságosan 
egyedül érezte magát. És ha nem is volt ideje 
unatkozni, hiányzott neki valaki, a kivel es­
ténkül!, a munka véget érte után, elbeszélget­
hessen az 6 kedves unokáiról, a kiknek érde­
kében dolgozott. Most pedig ezek egyike 
mellette lesz, sokáig, egy, talán két eszten­
deig ! . . . . Nem is számítva, hogy ezentúl 
a másik unokája is gyakran meglátogatja 
majd.

Paula elhelyezése Martinvaston a legegy­
szerűbben történt meg. Louise és Yalérie 
nagynéni vezették el Le Noel nagyma­
mához.

— Oh, a szegény kicsike! — kiáltott ez föl, 
az oly sápadt, vézna gyermek láttára. — Légy 
nyugodt Louise, hamar visszavarázsoljuk ar- 
czocskájára a pirt. visszaadjuk neki az egész­
séget. Mikor megint eljösz, reá sem ismersz 
többé.

Valóban, martinvasti idézésének mindjárt 
első hónapjaiban, Paula egészsége szemláto­

mást megjavult, s mikor a testvére megláto­
gatta. örömmel vette észre, hogy immár min­
den veszély elmúlt s Paula azon az utón van 
hogy üde, formás, egészséges, remekszép haja­
donná fejlődjék, valamint hogy eltűnt az 
szomorúság is, mely anyja halála óta bájos 
vonásait elsötétítette.

— Nos Louise, nem megmondtam, hogy reá 
nem ismersz majd! — szólt diadalmasan az 
öreg úrasszony.

— Maga az oka nagymama — felelte jö 
kedvüen Louise. — Az imént, mikor a húgom 
előmbe futott, parasztlánykának néztem és 
nem Roche-Neu vilié kisasszonynak, ebben 
a csinos öltözékben, a mit nagymama rá­
adott.

Mert. mint tudjuk, Paula nem kisasszonyo- 
san öltözködött, hanem a cotentini parasztnők 
módjára : kurta rokkolya, kis fekete lüszter- 
kötény, sarkatlan czipök és*csipke fökötő, mely 
alatt fölborzolódott selymes aranyhaja.

(Folytatása következik.)

FZ A kínnal birodalom uj fővárosa. A 
khinai anyacsászárné elrendelte, hogy a jövő­
ben Kaifongfu legyen a khinai birodalom fő­
városa, mert Pekir.gben nincs biztonságban az 
udvar. Kaifongfu, a mit még Kaifengnek is 
neveznek. Pekingtől dél-keleti irányban GTű 
kilométernyire van, tizenöt kilométernyire ; 
Hoangho partjától. Lakosainak száma körül­
belül 100.000. A benszülöttek Peen-langnek 
nevezik a várost, a melyet gyakran elönt 
folyó. 1541-ben a viz egészen elpusztította 
mi a város védelmezőinek hibájából eredt 
A városiak ugyanis átvágták a töltést, hogy 
elárasszák a fölkelő sereget, melv azonban 
még idejében elmenekült s a íolyó árja 
Kaifongfura szakadt. Kaifongfu már egyszer 
fővárosa volt a birodalomnak: 1280-tól 1405-ig. 
a mikor a kelet fővárosa (khinai nyelven 
Tonking) büszke nevet viselte. A szép idők­
ből semmi emléket sem őrzött meg. Kaifongfu 
ma nagy kereskedelmi város s a Khinában élő 
zsidók központja. A város kikötőhelye Lion- 
juen-kao, a 600 méter széles Hoangho partján, 

#
Uí A nyelvek elterjedése. Az európai nyel­

vek közül a következőkön beszél a legtöbb 
ember: angolul 115 millió, oroszul 80 millió 
németi: 70 millió, spanyolul 50 millió és fran 
cziául 5 millió ember.

1901
— Hírek a műegyetemről. Cgyes eszme fafe’t

meg a műegyetemen, mint azt egy az aulában kitett 
hirdetésből olvassuk. Az ifjúság kebeléből tanfolyam al8. 
kuli, melynek hivatása a hallgatókat a szigorlatokra 
előkészíteni. Külföldön már rég vannak ily kurzusok, 
s csak örvendetes, hogy a magyar technikusok egy 
jórészben humánus intézmény létesítésén fáradoztak. A 
tanfolyam ez év augusztus 1-én veszi kezdetét, s veze 
tője Berusch Arthur IV. éves technikus.

— Szent István napja. A m. kir. államvasutak 
igazgatóságától vett értesítés szerint a Szent István fjn. 
v.epoap alkalmából a m. kir. államvasutak, valamint s 
kassa—oderbergi vasút magyar vonalainak összes áilo 
másairól — az üzemükben álló összes helyi érdekű vas 
utak állomásainak, valamint a szomszédos forgalomnak 
kizárásával — Budapestre mérsékelt áru menettérti ,e 
gyek adatnak ki olykép, hogy az utasok az 1. kocsbüz 
tályban két II. osztályú, a II. kocsiosztályban két fij 
osztályú egész jegygyei, a Hl. osztályban pedig egy j. 
osztályú rendes menetjegygyei Budapestre és visszautat- 
hatnak. Gyorsvonaton megfelelő gyorsvonata jegyek vá-. 
tandók. E jegyek ez évi augusztus hó 15—20. napi ah 
— az utóbbi napon azonban csak a reggeli órákban - 
Budapestre közlekedő valamennyi személyszállító vonat, 
hoz (az express vonatok kivételével,) kiadatnak ; a vissza­
utazásnak pedig augusztus 20. és 21. napjain, Iegkésöbt 
azonban az augusztus 21-én este induló utolsó vonatta, 
meg kell történnie. E jegyekkel augusztus 20-ika elől 
visszatérni nem lehet: azokkal útmegszakításnak sea 
menet, sem jövet helye nincs. Az I. és II. kocsioszt..Íj­
ban utazók a visszatérés alkalmával is mindké 
menetjegyet felmutatni tartoznak, miért is Buda 
pestre érkezve e jegyek csak előmutatandok, de le neu 
adandók.

Az özvegy asszony pénzé. Vakmerő rablá 
történt tegnap éjjel Pásztúo, hol — mint nekünk irj-ii 

egy özvegy asszonyt kiraboltak és elvittek 8000 ke 
rónáját. A rablásnak külöoös előzménye van. Ozvpgi 
Vécsey Antalné két évi özvegysége után ismeretsége 
kötött Palásti Imrével, a ki ezelőtt a csendőrségné 
szolgált. Ez az ember erősen udvarolt a nem épei 
fiatal, de vagyonos özvegynek, a ki Palástit, mivel u 
házasságot igéit neki, szívesen i;itta a házánál. PaEsU 
nak sikerült rávenni az özvegyet, hogy adja el a föld­
birtokát és menjen vele Pozsonyba, a hol u állást ka­
pott, s majd feleségül veszi. Az asszony hallgatott 
tastira es eladta a lüidjH, melynek vé-tel ira fejeben * 
napokban kapott 4000 forintot. Ezt a pénzt az asszon* 
magánál tartogatta, hogy majd Pozsonyban beteszi ; 
takarékpénztárba. Tegnap éjjel három bekormozoít em. 
bér tört be az özvegy asszony lakáséba és pénzt kü- 
veteltek tőle. A megrémült asszony tagadta, hogy pénz® 
van, mire az egyik rabló balfát emelt ru, hogy agyon­
csapja. Ekkor a rablói közül egyik rákiáltott társára 

Ne üsd agyon !> rs megragadta a baltáit. Ennek a 
rablónak a hangjában az asszony Palástira ismert, de 
nein árulta el mag.lt, hanem a pénzt «Itadta. Másnap 
reggel a kirabolt asszony panaszt tett a csendőrségnél 
és elmondta a rablás körülményéit. A csendőrük elíoa- 
tők Palástit, a kinél a rablóit pénz egy r*;szrt megtaL I 
t k. Palásti vonakodott a t vsait megnevezni. Mindencvl 
dacz;-: a sikerült a másik k-1 rablót is Hunyi Fért ne? 
és Ambrus Miklós odavaló legények személyében ki 
nyomozni. Azt vallották, hogy Palásti beszélte rá őket 
a rablásra. A három rablót bekisert- k a törvényszékhez.

— Megölte a gyermekét. Magyar-Pécskári 
gyermek gyilkosságot követett el egy lelketlen anya. 
Nagy M .ri tnak hívjak és tegnapelőtt született meg * 
gyermeke, a mely alig huszonnégy óra múlva megnalt. 
A községi orvos, mint haiottk in, megvizsgálta a holttes­
tet és annak a gyanújának adott kifejezést, hogy az 
újszülött eruszalcos halállal mull ki. A gyerek nya­
kán több, a körömtől szármáz.» horzsolás van, a mely 
jojtogatúvra enged köv tkeztetni. — A pécskai főszol* 
gabiróság a jelent» s alapján jelent st tett az aradi 
ügyészségnek, a mely a vizsgálatot megindította. A gyer­
mek holttestét Mbonczolták. Az elvetemedett leány 
bűnössége mellett bizonyít, hogy a bátyja meg akarta 
vesztegetni a járásorvost, a kinek húsz koronát akart 
adni azért, hogy a temetési engedélyt megadja. A járás- 
orvos jclent- st tett a megveszteget».si kísérletről a ló- 
szoigabii'jüak.

— Halál a romok alatt. Megrendítő Szerencseden- 
ség történt Eegyverneken, hol egy Épülőfélben levő 
malom falai bedőltek s maguk ah. temettek az ott dol­
goz-- munkásokat. Engelszmann Liput e-s fiai gabona- 
kereskedő-ezég egy kisebb gőzmalom »-pitésevel bízta 
meg bokor Ferencz építő-vállalkozót. Bokor az épület 
falait már elkészítette, s-át tető alá is került már a 
malom, úgy hogy a munkások a gerendák elhelyezésé­
hez láttak. Az egyemeletes épület alapzatát az cpibrí 
alatt több izben zápores»a mosta ala. Tegnapelőtt dél­
után is óriási felhőszakadás volt azon a vidéken! A 
munkások a vihar elől az »pulelbe menekültek. Az 
épület meglazult főfala a zápor közepette egyszerre be­
dőlt és leszakadt a tetőzet is i gerendákkal együtt, 
melyek maguk ala temették az odamenekült 12 muc- 
k ist. A szerencsétlenség után a falu nvpe rögtön meg­
kezdte a menV'si munkát, azonban Csányi András, 
Hörgő Mihály l-s I 'éke* Antal k-amüveseket összerot- 
csőit tagokkal halva húzták ki a romok alul. Piajtuz 
kívül még igen súlyos sérülést szenvedtek Kovád 
Máté, Beke Mihály, Rusnyák E erencz és Bálái Mihály 
munkások, a kiknek a fülgyógyulása hosszú idut fos 
igénybe venni. A lubbi munkások kisebb sérülésekkel 
menekültek meg.

— Eltemetett btin. Löküsházán egy elpalástolt 
gyermukgyilkossúg nyomait fedeztek föl legutóbb. Lükus- 
házán ugyanis átalakítjuk a vasúti állomás épületét, a 
mely tizenöt év előtt épült. A padlás íüljáróján, a hol 
már évek óta senki se járt, egy csecsemőnek telje• 
sen elszáradt karjai találták. A kéz, ujjak es a 
köröm jvl voltak kifejlődve ; mellette k«-s leküdt, a mi 
gyilkosságra enged küvutkevbtui. Az orvos vriemcoye 
szerint a meggyilkolt gyerek 5—7 hónapos lehetett. A 
rejtélyes esetről jelentest tettek az eleki fuszolgabirú- 
súgnak.

— A cséplőgép halottja. Debreczenbul táviratozzak • 
Bárány lgnucz püspökladunyi birtokos tanyáján özvegy 
Varadi Andrásnét a cséplőgép tegnap reggel műnk.- 
közben megölte. Ut kiskorú gyermek siratja.

—, Asztalosok gyűlése. Az asztalos munkások dél­
előtt 10 órakor gyűlést tartottak a dob-uteza 77. szám 
alatt levő Szabó-féle vendvgiu kerthelyisegében. Seltner 
Jakab ismertette a múlt hóban Becsben megtartott 
asztalos kongresszus határozatait, a melyeket a magyar­
országi küldöttek is elfogadtak. Pelczéder Ágoston a 
szervezkedésről és a sajtóról beszélt s indítványozta egy 
országos famunkás szövetség létesítését, a mit a kon­
gresszus el is fogadott s kimondotta, hogy az usszel 
Budapesten megtartandó országos famunkás kongresszus 
feladata lesz a szövetséget létrehozni. Wéltner Jakab 
ezután az egyesülési és gyülekezési szabadságról és a 
sztrájkjogról beszélt. S végül felhívta a munkásokat 
szervezkedésre.

= Kéaelö napszámos. Gyümölcsös Imre napszá­
mos az éjszaka a Muranyi-utczában összeverekedett 
Szabó Sándor asztalos segéddel. \ erekedés közben kést 
rántott elő és úgy összeszurkálta Szabót, hogy súlyosan 
sebesülve a Rókusba kellett szállítani. A késelő nap­
számost a rendőrség letartóztatta.

* Betegség 
Goldstein Jakab 
utcza 84. szám alatt 
ugrott. A hídon hagl 
melyben a feleségch.a 
levélben azt írja, bogi 
melyet nem tudtak 
el és ezért lett öngyíl 
lálták meg.

Magyar Thon
ebből ca. SO^/y czitrol 
80 kgrammos ingyen I 
teilen lciviil álló [ 
Budapest, IX., Bandái 

= Ltnhart Vllml 
képek, régi képek javil 
utcza 27. készülnek 
díszletek és costume 

== Választási 
ban a * Hunyadi 
VC!., Hunyadi-utcza

Házass
A székes fűváros | 

tájt közöl a főváros 
zeseágokról t-s egjbed 
úté, 1874. óta, küíői:| 

Az esketúseli ősszel 
kevesebb, mint az eid 

Az esküvők aranys| 
tás tanúsága szerint 
ingadozásokat mutat,! 
tartó emelkedések ut| 
keztek és fordítva, lg 
után 7 éven át a - 3 
esküvők száma, egysi 
kezű évben, 1894-bel 
különösen az egyházi 
közeledte folytán, a 
. házasságot aránysl 

Az esküvők szánni 
lelkezflleg oszlott ma

1874- ben vq
1875- ben 
1876 ban 
1877-ben 
187S-ban
1879- ben
1880- ban
1881- ben
1882- ben
1883- ban
1884- ben
1885- ben 
18í6-ban 
Ist)?-(u;a
1888- ban
1889- ben
1890- ben
1891- ben
1892- ben
1893- ban 
laái-ben
1895- ben
1896- ban
1897- ben
1898- ban
1899- ben
1900- ban

Az elmúlt évben I 
eepok szerint a kőve

Januárban
Pebruárbai
Márcziusbao |
Áprilisban
Májusban
Júniusban
Júliusban
Augusztusba
Szeptemberi!
Októberben
Novemberbe!
Deczemuerb!

A házasságok köl 
vagyis az összes hazfl 

Közelebbről vevei 
zasságait, azt tálaljul 
ritkábban léplek vei 
zeknak tudniillik lf 
Bás vallásuvai oü.ul 
és a helvéleknél a | 
bieknel a menyassza 
78-7%-a, az utóbbi 
a vőlegények 751] 
lila vőlegények közi 
az izraelita vallásu 
ment nőül más vallj 

Minthogy pedig al 
részéről szokott tört] 
vetkeztetésre kell ju 
tálakor a katholikuij 
vallásukhoz, mig 
kevéabbé idegenkedj 
vallasu nőt bevezessj 
zatát alighanem abb 
tás kérdésének éld 
nak nagyobb szerep I 
tevés adhatná kulcs, 
hogy az ágostai és b| 
katholikus hitvestursf 
ritkán házasodnak 
u. i., hogy a helv 
(96-70i tl) magyarok, 1 

(IS-e0/,) nem mai 
igy valószínű, hogyl 
inkább választ kath| 
ugyan evangélikus, 
lépjen Irigyre: vi| 
könnyebben tálai a| 
ajkú hitvest, min*, 
ben ilyen alig van | 

A jegyeseknek 
meg.

Volt 1900-ban 
618 özvegy és 1421 
6768 hajadon, 4451 

Ax elmúlt érben I 
keltek egybe hajad] 
nővel, mig az özvei 
hajadon, 165-en



Í9W 1901 EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JULIUS 29.
-'ayes eszme 

lecy az aulában kitett 
léiéből tanfolyam a le. 
ltokat a szigorlatokra 
|annak ily kurzusok.

technikusok egy Ji-j 
fcsitesen fáradoztak, .a 
l-i kezdetet, s v=,e 
laikus

I. k,r. államvasutak 
a Szent István Sn- 

fc vasutak, valamint $ 
■oa.áinak cssass álló 

>2;S helyi érdekű vas 
s forgalomnak 

lit áru menettérti je 
■urasok az l. kocaiosz 
Ics.osztiílyban két 1U 
líyban pedig egy >, 
la restre és visszautat 
korsrooata jegyek v*.- 

1 15—20. napjaii 
I a reggeli órákban — 
fcemél yszái iitó vonat- 
I) kiadatnak : a vissza,

napjain, legkésőbb 
Induló utolsó vonatta 
■gusztus 20-ika élőt 
■tmegszakitasnak sea 
I 1. és II. kocsiosztály 
Limával is mindké 
L, miért is Buda 
|utatandók, de le oes

Ke. Vakmerő rablái 
■— mint nekünk irjü 
\ -s elvittek 8000 ka 
In*, nve van. Űzve.» 
Bégé után ismeretség-; 
lőtt a csendórsegn- 
pdvaro»t a nem ép^ 

íi Palástit, mivel «35 
la a házánál. Palásti 

hogy adja el a föld.
, a hol ó állást ka« 

|a??zony hallgatott Pt.
vételára fej eben ;

I t a pénzt az asszon 
Pozsonyban beteszi 1 

[írom bekormozott em. 
Pa ba és pénzt kü- 
k tagadta, hogy pénzs 
pelt r , hogy agyon* 
ryik rákiáltott társára. 
|a a baltat. Ennek a 

Palástira ismert, de 
>> uít j tadta. Masnap 

bt ;ett a csendorségné 
|í. A csendőrük elfog- 

egy részét megtalál 
■negnevi-zci. Mindene-, t 
It Bitnyi Ferenci 
pnvr-k szem- ivében ki- 
f\ s’.i beszélte rá őket 
ért k a türv -nyszekhez. 
L Magyar- Pécskárt 

< y lelketlen anya. 
jelűit született meg a 

|y - ra múlva meghalt. 
Inegv.zsg.cta a hoittes- 

kifejezcst, hogy az 
pult ki. A gyerek nya- 
Lorzsclas van, a mely 
L — A p-esküi föszol- 
Lni st tett az aradi 

Bt meginditetta. A gyér­
éi vetemedett leány 

bátyja meg akarta 
I íz icsz boronát akart 
lé-yt megadja. A járás* 
tai kís'-rletróí a iő-

ygíccditő ^zerencsctlen* 
egy -püíuíllben levő 
a temeti í: az ott dúl- 

Lipot vs fiai gabona- 
Irr. ..om « pitésével bízta 
|ozit. Bokor az épület 
I ,s k"rü!t már a 
I gerendák elhelyezése­
iét alapzatát az epitéa 

aía. Tegnapelőtt del­
it azon a vidéken! A 

ibe menekültek. Az 
'.::epette egyszerre be- 

gerendákkal együtt, 
|o lamer.ekült 12 mun* 
falu népe rögtön meg- 
moan Csányi András, 
l- n.úveseket ősszerun- 
a romok alul. Rajtuk 

-'en védték Kovács 
(r íi - - Bálái Mihál j 

asa hosszú időt fog 
bök a sebb sérülésekkel

zjq egy elpalástolt 
fk ,u, ; -gutóbb. Lökus- 

iiíom;;s épületét, a 
lil. » följaróján, a hol 
csecsemőnek telje 
A krz, ujjak es a 

bt - kr= irküdt, a m 
I Az orvos véleményt 

hónapos lehetett. A 
: eleki fuszolgabíró-

pr°czenbul táviratozzak - 
Irtokos tanyáján özvegy 
kc?nap reggel munká­
lna sírása.

[asztalos munkások dél- 
u dob-uteza 77. szám 

kh-.áyis-rgeben. Weltner 
B esnem megtartott 

j a melyeket a magyar- 
Pelczéder Ágoston a 

teil s indítványozta egy 
-sih-sét, a mit a kon- 

[olta, hogy az ősszel 
lamunkás kongresszus 

iiozüi. Weltner Jakab 
[ezrsi szabadságról és a 

felhívta a munkásokat

Iimolcaös Imre napazá- 
cz ánan összeverekedett 
Verekedés közben kést 

I szabót, hogy súlyosan 
plitaci. A keséid nap-

” Betegség miatt a halálba. Tegnap éjszaka 
Goldsteiii Jakab vasúti podgyászhordó, a ki a rózsa- 
ufcza 84. szám alatt lakott, a Margit-bidról a Dunába 
ugrott. A hidon hagyta a sapkáját és a kabátját, a 
melyben a feleségéhez czimezve egy levelet találtak. A 
levélben azt Írja, hogy súlyos idegbajban szenvedett, a 
melyet nem tudtak az orvosok gyógyítani. Ez keserítette 
el és ezért lett öngyilkossá. A holttestét még nem ta­
lálták meg.

— Magyar Thomanalak. 17- 20% összp^phors., 
ebből ca. 80% czitromsavban oldható. 7ü% porfinom, 
80 kgrammos ingyen zsákban legolcsóbban ajánl a car- 
tcllen kívül üllő Sátori-gyárak központi irodája 
Budapest, IX., Dandár-utcza 25.

= Unhart Vilmos festőt ajánljuk arczképek, szent­
képek, régi képek javítására : műtermében VUL, Hunyadi- 
utcza 27. készülnek nemesi és családi czimerek, színházi 
díszletek és costume képek.

= Választási zászlók és ezlfckek a legolcsób­
ban a * Hunyadi zászlógy árban* szerezhetők be. 
Vffl., Hunyadi-utcza 27.

Házassági statisztika.
A székes főváros statisztikai hivatala érdekes kimuta­

tást közül a főváros területén a múlt évben kötött há­
zasságokról és egyben közli a székes főváros egyesítése 
óta, 1874. óta, kötött házasságok számadatait.

Az esketések összes száma 1900-ban 0327 volt, 237-el 
kevesebb, mint az előző évben.

Az esküvők arányszáma az alább kővetkező összeállí­
tás tanúsága szerint, a főváros egyesítése óta, nagy 
ingadozásokat mutat, úgy, hogy nem egyszer évekig 
tartó emelkedések után, évekig tartó csökkenések követ­
keztek és fordítva. Így 1893 ban, miután 10.000 lakó 
után 7 éven át a 80 és 88 között ingadozott volt az 
esküvök száma, egyszerre elérte a 98-at, sőt a rákövet­
kező évben, 1894-ben, a 100-at: a következő évben, 
különösen az egyházpolitikai törvények életbeléptetésének 
közeledte folytán, a 100-at túl is lépte; azóta azonban 
a házasságok arányszáma ismét 10ö-on alul maradt.

Az esküvők száma az 1874—1900-ik években a kü- 
letkezóleg oszlott meg:

1874- ben volt . . 2526 házasság
1875- ben » . . . 2429 >
1876 ban » ... 2412 »
1877- ben > . . . 2295 »
1878- ban > ■ • • 2374 >
1879- ben » . . . 2822 »
1880- ban » . . . 2894 »
1881- ben » . . . 3161 »
1882- ben » . . . 3410 »
1883- ban > . . . 3013 >
1884- ben » . . . 3932 >
1885- ben .... 3904 >
1886- ban » . , . 3911 >
18§7-^qn » . . . 3935 »
1888- ban » . • . 3874 »
1889- ben > . . . 3874 »
1890- ben » ... 4110 »
1891- ben » . . . 4389 »
1892- ben » . • . 4702 »
1893- ban » . . . 5510 »
1894- ben » . . . 5873 »
1895- ben > . . . 0210 »
1896- ban » . . . 5620 »
1897- ben > . . . 0018 »
1898- ban > . . . 0234 >
1899- ben » . . . 0504 >
1900- ban > . . . 6327 »

Az elmúlt évben kötőit házasságok statisztikája hó- 
■epek szerint a következőleg aszlik meg

Januárban kötöttek 373 házasságot 
Februárban » C71 >
Márcziusban » 410 »
Áprilisban » 473 »
Májusban 9 548 »
Júniusban > 570 »
Júliusban » 502 »
Augusztusban » 584 »
Szeptemberben » 547 »
Októberben » 548 »
Novemberben » 039 »
Deczemberben » 430 »

A házasságok között 1678 volt a vegyes házasság 
vagyis az összes házasságok 20'5%-a.

Közelebbről vévéo szemügyre a múlt év vegyes há­
zasságait, azt találjuk, hogy a katolikusoknál a férfiak 
ritkábban léptek vegyes házasságra, mint a nők, ama­
zoknak tudniillik 17-2%-a, emezeknek 20-2%-a lépett 
más vafiáeuval oltár elé, mig ellenben az agostaiaknal 
és a helvéteknél a viszony megfordul, lepvén az előb­
bieknél a menyasszonyok 77-5%-a és a vőlegényeknek 
78-7%-a, az utóbbiaknál a menyasszonyok 71-0%-a, 
a vőlegények 75-1%-a vegyes házasságra. Az izrae­
lita vőlegények közül 8-4% vett el más vailásu nőt; 
az izraelita vailásu menyasszonyoknak ellenben 7’4%-a 
ment nőill más vailásu vőlegényhez.

Minthogy pedig a házasságkötésnél a választás a férfi 
részéről szokott történni, a fentebbi adatokból azon kö­
vetkeztetésre kell jutnunk, hogy a hitvestárs megválasz­
tásakor a katholikus vőlegények inkább ragaszkodnak 
vallásukhoz, mig az ágostai és helvét hitvallásuak 
kevésbbé idegenkednek attól, hogy családjukba más 
vailásu nőt bevezessenek. Ez érdekes jelenség magyará­
zatát alighanem abban találhatnék, hogy a családalapí­
tás kérdésének eldöntésében a nemzetiségi momentum­
nak nagyobb szerep jut, mint a hitfelekezetinek. E fel 
tevés adhatná kulcsát azon sajátszerü jelenségnek is, 
hogy az ágostai és helvét hitvallásnak oly sűrűén lépnek 
katholikus hitvestársakkal az oltár elé, mig aránylag 
ritkán házasodnak testvér-protestáns családba. Tudjuk 
u. i., hogy a helvét hitvallásuak majdnem kizárólag 
(96-7%) magyarok, az ágostaiaknak ellenben egy negyede 
(25-6%) nem magyar (16-3% német és 9'3°/„ tót) s 
Így valószínű, hogy a magyar helvét hitvallású vőlegény 
inkább választ katholikus magyar arát, mintsem hogy 
ugyan evangélikus, de e mellett német vagy tót nővel 
lepjen frigyre; viszont a német vagy lót ágostai is 
könnyebben talál a nagyszámú katolikusok közt hason- 
ajku hitvest, mint a reformátusok közt, kiknek kebele­
ben ilyen alig van.

A jegyeseknek családi állapota következőleg oszlott 
meg.

Volt 1900-ban a vőlegények között 5567 legény, 
618 özvegy és 142 elvált, a menyasszonyok között 
6768 hajadon, 445 özvegy és 114 elvált.

Az elmúlt évben a legény vőlegények közül 5222-en 
keltek egybe hajadonnal, 262-en özvegy és 83-an elvált 
nővel, mig az özvegy vőlegények közül 436-an vettek el 
hajadon, 165-en özvegy és 17-en elvált nőket, az elvált

vőlegények közül pedig 110-en hajadon, 18-an özvegy 
és 14-en elvált menyasszonynyal léptek oltár elé.

Az esküvő párok korviszonyai a következők voltak:
A vőlegényeknek zöme (löbb mint fele) a 24--29 

éves korban nősült meg. Jelentékeny a 30—39 éves 
korban állók száma is. Ezek az összes vőlegények több, 
mint negyed részét teszik. 24 éven alul egy tizedrésze 
volt. A 60 éven felüliek egy százalékot töltenek ki.

A menyasszonyoknak zöme, — az összes aráknak % 
része — a 20—24 éves korban állt. A 25—29 és a 
30—39 éves korcsoportok még mindig nagy számmal 
szolgáltatják a menyasszonyokat, azontúl azonban szá­
muk erősen apad. A 17—19 éves Korban állott az 
arák kilenczedrésze. A 17 éven aluliak és az 50 éven 
felüliek csoportjából csak nagyon kevés menyasszony 
került ki, az elsőből mintegy 1-2, a másikból 2 2%.

Ezzel a statisztikával szerves összefüggésben van az a 
kimutatás is, a melyet az utólagos házasság által törvé. 
nyesitett gyermekekről közöl a statisztikai hivatal. Tör­
vényesítettek összesen 369 gyermeket, a kik közül 184 
volt fiú és 185 leány.

Az egyházakban kötött esküvők kimutatása még nem 
készült el.

TANÜGY.
— A kultuszminiszter Esztergom városiig 

mik. Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügy 
miniszter 3500 korona állami segélyt utal­
ványozott Esztergom városának iskolai ezé- 
lokra.

EGÉSZSÉGÜGY.
)( A magyar orvotok és termésietviaigalók 

vándorgyűlése. A magyar orvosok és természelvizsgá- 
lók augusztus havi vándorgyűlésére úgy Bártfán, vala­
mint Budapesten Is nagyban lolynak az előkészületek. 
A tudományos előadásokra jelentkezni a vándorgyűlés 
pénztárnokánál dr. Kaiser Károlynál lehet a belügy­
minisztérium budavári palotájában. Ugyanoda küldendő 
be a 12 koronára rugó tagdíj is.

egérutat nyer, nagy ugrásokban utoléri a nyerőnek 
látszó Llubart, erős küzdelmet ví vele és végül erős küz­
delem után egy rövid fejhosszal győz ellene. Original 
négy hosszal harmadik, három hosszal Kunibert előtt, 
A nap többi futama közül a Schlosspark-handicap ér­
demel figyelmet, melyben tizenkét flyer vette fel a küz­
delmet. A verseny eredménye dicséri a handicapper 
munkáját, mert három ló fej-fej mellett ért a czélhoz 
és csak a legeikeseredettebb küzdelem után maradt 
győztes Ronny, Royal Flush előtt, Philister fejhosz- 
szál hátrább harmadik.

A kétévesek handieapját 4 kg. poeoalitása daczára 
Erinna nyerte Jtmras és Rossignol ellen. Az eladó­
versenyben Tartom győzött, melyen az Angliából most 
hazaérkezett Bonta istállóim aratta első diadalát.

A részletes eredmény a következő:
I. Háromévesek gátversenye. 1800 k. 2400 m.

1. Capt. George sk. Ananas 65 kg. lov. Buckenham
2. Aresin-Fatton főhd. pk. Azért is 65 » Lawton 

Könnyen 5 hoszszal nyerve. — Tot.: 10: 29.
II. Eladóverseny. 2000 k. 1600 m.

1 Szemei é M. 3é stpk. Tartom 45 kg. lov. Bonta
2. Egyedi L. 3é pk. Btrohfeuer 4S1/,, líg. » Slack
3. Dreher A. 5é sm. Fair-Trick 541/, » Cleminson 

Igen könnyen 1 hoszszal l ső, 6 hosszal 3-ik. —
Tot.: 10 : 33.

III. Kétévesek handicapja 3000 k. 1000 m.
1. Br. Harkányi J. sk. Erinna 57 kg. lov. Wilton
2. Dreher A. sk. Amras 49% kg. < Cleminson
3. Blaskovlch El. pk. Rossignol 49 kg. « Segrott 
0. Mautner V. slpm. Fantassin 50 kg. « Southej 
0. Egyedi L. sk. Pisztráng 48'/, kg. « Slack 
0. Silberer V. sm. Grinzinger 48 kg. < Múndi 
0. Gr. Fries M. sk. Anisette II. 44 kg. < Finan

Biztosan hoszszal első, 5 hoszszal harmadik. —

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Felmentett köze. jegyző és bíró. Junius hó 

13-án tárgyalta a temesvári kir. törvényszék a melialai 
közs. pénztár kárára Badjaucz Pál közs. pénztárnok 
által elkövetett sikkasztás ügyét, ki a vizsgálat alkalmá­
val Mezei Gyula közs. jegyzőt és Czetkovics Péter 
közs. bírót mint bűntársakat nevezte meg, kiket azonban 
a fenti bíróság vádtanácsa felmentett. Ezen felmentő Íté­
letet e hó 22-én a kir. tábla is helyben hagyta.

SPORT.
— Football mérkőzöl. Szabadkán "a szabadkai 

sport egylet és a mohácsi torna-egylet football 
csapatai között mérkőzés folyt le a minap. Az eredmény 
az volt, hogy a mérkőzésből győztesen a Sz. S. E. ke­
rült ki. Mohácsnak eddig veretlen és legjobb vidéki csa­
patát 4 : 2 arányban győzte le. A mérkőzést nagyszámú 
közönség nézte végig.

— Uizóverienyek a Balatonon. A magyar
athletikai klub által augusztus 15-én Balaton-Füred 
ts Siófok között tartandó uszóversenyek részletes pro- 
pozlcziói a következük. A legérdekesebbnek ígérkezik a 
verseny főszáma: 1. A nyílt Balaton átuszása.
Indulás a Stefánia-yacht-klub házától a balaton-lüldvári 
fürdőházig. Távolság 13 km. A győztes aranyérmet kap, 
bajnoki szalagon, «Balaton-átuszás bajnoksága, felirat­
tal. Tét 10 korona. A M. A, Sz. és a Deutscher 
Schimm-Verband a felét fizetik. A M. A. C. tagjai létet 
nem fizetnek. A többi versenyek alábbi sorrendben fog­
nak megtartatni: II. 100 yardot úszás (nemzetközi). 
Elsőnek ezüstérem ts tiszteletülj. 111. 1000 m. úszás 
(nemzetközi). A nyílt Balatonból a lürdőháznál levő 
czélig. Díj és tét mint az első versenynél. IV. 00 m. 
Junior-uszás. Azok részére, a kik nyílt uszóverseny- 
ben dijat még nem nyertek. Elsőnek ezüstérem. V. 60 m. 
úszás balaton-földváriak részére. Első és második 
emléktárgyat nyer.

— Kerékpár él motorverieny. A budapesti 
training-iskola tegnap délután tartotta meg a miilen- 
náris versenypályán 111. nemzetközi kerékpár és motor­
versenyét. A versenyeket nagy közönség nézte végig. 
Valamennyi dijat az egy térelőny verseny kivételével a 
magyarok vitték el. Az utolsó versenyben sajnálatos bal­
eset történt Schimmel Samu, a ki biztos győztes­
nek látszott, a 30-ik kör után lefordult gépéről es esz­
méletlenül terült cl a földön. Sebeit a mentők bekötöt­
ték és lakására szállították. A verseny részletes ered­
ménye a következő :

I. l'adászverseny. 2000 m. 1. Schimmel Samu. 
(M. U. E.) 2. Máder Ferencz (Becs). 3. Scheirich J. 
(Becs). — Nyeretlenek versenye. 1000 m. 1. Há- 
ringás Piéla (K. K. E.). 2. Benatzky Károly. 3. Schachel 
Ferencz. — ill. Magyar eriterinm. 1000 m. Két 
előfutammal és egy döntőfutammal. A döntő futamban
l. Biliary József (M. U. E.). 2. Báumler Ede. 3. Her-
czeg Bela. — IV. Senior-verseny. 2000 m. 1. Waltz 
Rezső (E. U. K.) 2. Novák Lajos. 3. Benke Pál. — V. 
Motor verseny. 10.000 m. Két versenyző közül első
Csáky Róbert (Budapest). — VI. Tandem-verseny. 
2000 m. 1. Herczeg—Vadas. 2. Frisch—Benatzky. 3. 
Goldschmidt—Kovács. — VII. Térelöny-verseny. 1000
m. Uüntófutamban 1. Waihalovsk y M. (Becs). 2. Büum- 
ler Ede. 3. Schimmel Samu. — Vili. 50 kilométeres 
verseny vezetéssel. 1. Katzer Ödön (E. U. K. E.) 2. 
Sonnenschein Andor. 3. Löwy.

Kottingbrunni lóversenyek.
V. nap. Julias 29.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A kottingbrunni meeting legszenzácziúsabb versenyét 
futották nagy számú közönség előtt.

A tizenkét indulónak jelzett kétéves közül kettő, 
Phönix és Sempiternal mégis odahaza maradi. Phönix- 
nek kedvezőtlen trial je voll, Sempiternal pedig a mun­
kánál hirtelen megmerevedett, Így tehát csak 10 ló 
vette fel a küzdelmet, melyek közül Kunibertet az 
utolsó pillanatban oly nagy összegekkel fogadták, hogy 
a startnál mint aufos favorit indult, sőt fogadásokat 
már el se fogadtak rá a könyvesek. Ka Gall mind­
azonáltal megtartotta poziczióját és 1 % szeres pénzen 
második favorit volt a könyveseknél, daczára annak, 
hogy a kétes indulónak jelzett Llubar az utolsó pilla­
natban a fogadásokban oly hathatósan lett támogatva, 
hogy odsa még a délelőtt folyamán négyre süiyedt.

A verseny a jkövelkező lefolyást vette: Original 
vette át a vezetést és egészen a fordulóig kalauzolta a 
társaságot, hol Kunibert került melléje, de már a táv­
oszlopnál ő is lankad, mikor egészen kívül Ross ’ 
bárt hozza előre, de a korlátnál Cleminson Ka GV.aí

Tot. : 10: 28. Helyre: 50:64. 82, 02.
IV. Helenenthali did. 40.000 k. 1200 m.

1. Dréher A. sm. Ka Gall 56 kg. lov. Cleminson
2. Wiener-Welten pm. Llubar 56 kg. > Ross
3. Springer G.-pm. Original 56 kg. » Southey 
0. Söllinger R. pm. Kunibert 56 kg. > Wilton 
0. Heockel A. sm. Labander 56 kg. > Hyams 
0. Königswarter stpm. Lumpáczius 56 kg. » Adams 
0. Schindler L. stpm. Silvio 56 kg. > Morgan 
0. Szászberek! ménes sm. Lator 50 kg. > Bulford 
0. Lchlritz Zs. sm. Sardoti 56 kg. » Tarai 
0. Mr. C. Wood sm. Vezér 56 kg. » Black

Erős küzd. fejh. 1-sö, 4 b. 3-ik, 3 h. 4-ik. — Tot.-. 
10: 57. Helyre 50: 108, 147, 126.

V. Schlosspark handicap. 5000 k. 1000 m.
1. Gr. Henckel A. 56. pm. Ronny 50 kg. lov. Wilton
2. Mr. Lincoln 4é. Royal Flush 51 kg. » Bulford
3. Br. Königswarter 4é. Philister 55% » Adams
0. Dreher A. id. sk. Dogma 50 kg. » Cleminson
0. Pécliy A. 4é. pm. Kara 00 kg. » Tarai
0. Mr. Silton 4c. sm. Gondi 58% kg. » Black 
0. Schindler L. 4c. sk. Alice 55% kg. » Morgan 
0. Gr. Trautmannsdorff 6e Áldomás 54 kg. » Barker 
0. Mr. Lincoln 3é. pm Tacskó 52'/, kg. » Slack 
0. Br. Springer G. 3é. stpm. Gallait 49 kg. » Gray 
0. Gr. Festetich T. 3é. Honleány 48 kg. » Ross 
0. Schossberger L. 3c. Hippok rates 47 kg. » Southey 
0. Rheina-Wolbeck Allerweil fidel 46% kg. » Segrott, 

Küzdelemmel fejhoszszal 1-sö, fej hoszszal 3-ik. — 
Tot.-. 10:111. Helyre : 50:161, 141, 109.

VI. Gátverseny. 40ÜU k. 2800 m.
1. Blaskovich E. 4é pk .Felleg 11. 65 lov. Brown
2. Szászberek! ménes Da kommt sie 60 » Hesp
3. Hg. Taxis M 4é slpm. Baltavár 08 » Williamson 
0. Mr. White 4c pm. Sternbusk GO » Slion

Biztosan két hosszal 1-sö, nyolez hosszal 3-dik. — 
Tot. : 10:34. Helyre: 50:85, 83.

VII. Handicap. 20C0 kor. 1800 m.
1. Szászberek! ménes San Jago 52 kg. lov. Bulford
2. Mautner V. 3c Frantireur 49 % kg. » Southey
3. Ugyanaz 4c pra. ff"aterloo 03 kg. > Ross 
0. Krausz L. 3é pm. Philpsoph 49 kg. » Slack 
0. Söllinger R. 3c pk. Mantua 42 kg. » Finan 
0. Br. Springer ti. 3é sk. tiall'e 41 kg. » May.

Könnyen 2 hoszszal 1-ső, 2 hoszszal 3-dik. —
10: 22, helyre: 50: 70, 110.

Tot.:

MULATSÁGOK.
— Az újpesti közmű vs lövési egyesület jövő 

hó 3-iín Rákos-Palotán, a park ver. déglő helyiségeiben, 
a vakokat gyámolitó országos egylet zenekara javára, 
elsőrangú művészek, valamint a vakok zenekarának 
közreműködésével hangversenyt rendez. Belépő jegyek a 
közművelődési kör helyiségében Újpesten és a vakok 
készítményeinek elárusító helyein, király-uteza (ii. szám, 
Kaplony-utcza 1. szám és Luther-utcza 1/b. szám alatt 
1 koronáért kaphatók, A hangversenyt táncz követi. 
Kívánatos volna, ha a nagyközönség e fényesnek ígér­
kező hangversenyt szegény embertársaink érdekében 
megfelelően felkarolná.

TÁVIRATOK.
Madrid, julius 28. A Fabra-ügynükség je­

lenti Barcelonából : A jezsuitáknak Spanyol- 
országból 1837-ben történt kiűzésének emlé­
kére itt nagy antiklerikális gyűlés volt. Elfo­
gadtak egy határozatot, mely a szerzetesek ki­
utasítását kiii-cteli. A gyűlés után „Éljen a köz­
társaság !“ „Éljen a szocziális forradalom 1“ 
hallattszoRr.L.

Konitr attnapo. y, julius 28. Gróf Széchenyi gárda 
főhadnagy és Veckoechtr udvari biztos ma ideérkeztek 
két felié csődörrcl, melyeket Ferenci József császár és 
király a „’adrub- ménesből ajándékozott a szultánnak. 
A szultán kívánságára a lovakat azonnal a császári is­
tállóba vitték. Az ajándék hivatalos átadása legközelebb 
történik báró Calice nagykövet által.

Umberto emléke.
Kóma, julius 28. Loubet, a franczia köztársaság el­

nöke gyönyörű koszorút tétetett le Umberto király ko­
porsójára és megbízta Barrére franczia nagykövetei, 
hogy őt a holnapi emlékünnepen képviselje és kihallga­
tásra jelentkezzek Viktor Emmanuel királynál és Mar- 
gherita özvegy királynénál és fejezze ki nekik az elnök 
részvétét.

Kóma, julius 28. Viktor Emánuel király ma gróf 
Wedel német nagykövetet fogadta, a ki Umberto király 
halálának évfordulója alkalmából kifejezte Vilmos csá­
szár részvétét. Ezután az özvegy királyné is fogadta a 
nagykövetet. Gróf Wedel délután a Pantheonban 
Umberto király koporsójára koszorút tett le, melynek 
szalagján e szavak ál! ’ - «Vilmos német császár — 
hű, feledhetetlen ban.ij.inak.> A holnapi gyászistentisz­
teleten gróf Wedel fogja képviselni Vilmos császárt.

Turin, julius 28. Dmberto király emlékére ma a 
székesegyház előtt, szabad ég alatt, ünnepélyes gyász­
istentiszteletet tartottak Letitia herczegnö, a polgári és 
katonai hatóságok, számos szenátor és képviselő és nagy 
néptömeg jelenlétében.

Crispi haldoklik.
Nipoly, julius 28. A Crispi állapotáról ma 

reggel kiadott orvosi jelentés szerint a beteg 
erőállapota, észrevehető szivgyöngeség mellett, 
ismét fogyott. Az ideges jelenségek nem vál- 
oztak. 

t

Mozgalmak a Balkánon.
Konstantinápoly, julius 28. A porta azzal 

vádolja Avramovics pristinai szerb konzult, hogy 
az ó-szerbiai helyzetről elferdített jelentéseket 
küldött és követeli a konzul visszahívását. 
Másrészről Szinoviev orosz nagykövet Djemal 
bej pristinai mutesarif elmozdítását követeli, 
a kinek a szerbek önkényes eljárást vetnek 
szemére a keresztényekkel szemben. Hir sze­
rint a rendnek Ó-Szerbiában való helyreálli- 
tására tett intézkedések végrehajtása czél- 
jából egy külön biztost és négy zászló­
alj török katonaságot küldenek ki. A rak­
part kérdés még nincs megoldva. A 
porta Constano franczia nagykövetnek erre 
vonatkozó legutóbbi jegyzékére azt vála­
szolta, hogy követeléseit a nagyvezér elé 
terjesztették. A nagyvezér körrendeleté súlyos 
büntetések terhe alatt megtiltja a török hiva­
talnokoknak, hogv az ifju-törökök agitácziójá- 
ról bármi módon nyilatkozzanak. Msgre Anthy- 
wos-t, a kit a kuzzó-oláhok független metro- 
politájává szemeltek ki, az ökuméni patriarchá- 
tól bocsánatot kért azokért a törekvéseiért, a 
melyekkel a Törökországban élő kuzzó-oláhok 
részére független érsekség felállítását akarja 
elérni. A patriarcha kegyesen fogadta An- 
thymos-t.

Belgrad, julius 28. Hamdi basa török külön 
követet ma Sándor király Szemendriában külön 
kihallgatáson fogadta.

Konstantinápoly, julius 28. Az Agence de Constan­
tinople illetékes török helyről hozzáérkezett informácziúk 
alapján ecy olasz lapnak azt a jelentését, mintha a 
kossovói vilajet halárán törökök és albánok közölt véres 
összeütközés, továbbá, mintha Konstantinápolyban töme­
ges elfogalások s Arábiába és a tripoliszi vilajetbe való 
száműzetések történtek volna, teljesen alaptalannak 
jelenti ki. Hasonlóképen valótlanok más külföldi lapok­
nak jelentései azokról az okokról, a melyek állítólag az 
üszkiibi csendőrparancsnok áthelyezését előidézték, vala­
mint a kilkichi, vodenai á-s doirani csapatok állítólagos 
lázadásáról szóló jelentések is.

A khinai bonyodalom.

London, julius 28. A Reuter-ügynökség je­
lenti Washingtonból : Pekingi jelentések sze­
rint Oroszország kijelentette, hogy most már 
nem fogja tovább sürgetni a vámilletékeknek 
a mostani öt százalékon felül való esetleges 
felemelését. Oroszország hozzájárult ahhoz, 
hogy a mennyiben Khina bevételei a töke és 
a kamatok fizetésére nem volnának elegendők, 
a hatalmak vizsgálják meg Khina jövedelmeit 
és határozzák el, hogy mily változtatások 
szükségesek a hiány fedezésére. Ebben a 
megállapodásban a császári tengeri vámok 
is benfoglaltatnak. Az angol követ ezzel 
a megoldással meg van elégedve. minél­
fogva « pénzügyi intézkedések egész kérdése 
el van intézve. 450 millió taélt, a taélnek ez évi 
április 1-oi értéke alapján aranyra konvertál­
nak. Ha később a behozatali vámokat felemel­
nék. úgy a szabad listát, a gabonanemiiek 
kivételével, eltörölnék. Hir szerint azonban 
valószínűleg pénzügyi természetű kompenzá- 
cziót fognak követelni. Most már szabályozva 
van Khina részvétele a Sanghaiba és Tiencinbe 
vezető vizi utak javításában, úgy szintén az 
összes többi főpontok is. Várható, hogy a 
tárgyalások eredménye két héten belül egybo- 
foglaltatik egy záró jegyzőkönyvbe, melyet az 
összes hatalmak aláírnak.

Peking, julius 28. (Reuter.) A töke és ka­
matok teljes összege, melyet Khinának a kár­
térítés kifizetésére elő kell teremtenie, 4Í>0 
millió iné!re rúg. Az állami bevételeknek az a 
része, melyet most az előbb felvett kölcsönök 
törlesztésére fordítanak, igénybe fog vétetni a 
kártérítés kifizetésére, mihelyt ezek a kölcsö­
nök törlesztve lesznek. Khina 1940-ben szaba­
dul a külső adói síi goktól, ha időközben nem vál­
lal újabb kötelezettségeket. Ma tényleges 
befejezésre jutott a büntetéseknek és a vizsgálatok 
felfüggesztésének kérdése is, a mennyiben a 
követek az erre vonatkozó khinai nyilatko­
zatokhoz hozzájárultak. Ma tették közzé a 
cunglijámen helyébe lépő külügyi hivatal ki­
nevezését is, melyeket minden oldalról meg­
elégedéssel fogadtak. Doing herczeg, a külügyi 
hivatal élére két minisztert állított. Vavgvenesao 
volt chieli alkirályt és Couhonghit. a kik 
mindketten tagjai a nagy tanácsnak. A khinai 
meghatalmazottak ediktumban utasítást kap­
tak, hogy tiltakozzanak az angol követség 
túlságos megerősítése ellen, mely uralja a 
császári várost. Az ediktum azt mondja, hogy 
ha szükséges, az erődítés helyett erősebb hely­
őrségeket lehetne engedélyezni a vasút vonal 
mentén.

' A közönség körébői,
Császár-fürdő

New York, julius 28. Az elmúlt héten az arany­
kivitel 1003 dollárra rúgott. Az ezüstkivitel 904.935 dol- 
Já. volt, a mely összeg nagyobbrészt Londonba ment.

Budapesten Elsőrangú kénes 
hév űz u gyógyfürdő, páratlan gőz­
fürdővel legmodernebb iszap­
fürdőkkel. pompás ásvány­
víz-uszodákkal, kő- en kád­

nyári és téli gyógyhely. fürdőkkel, 200 keny.-lmes lakó­
szobával. A legszolidabb kezelés. Prospektus ingyen és bérmentve. 4UBU3

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A new-yorki tőzsdéről. New-Yorkból jelentik: 

A tőzsde vasárnap bágyadtan nyílt meg, némi keres­
letre azonban csakhamar élénkebb lett. Később az ár­
folyamok a kedvezőtlen bankkimutatás következtében 
estek. Az irányzat csakhamar ismét javult vásárlásokra 
adott megbízásokra. A zárlat renyhe volt, de azért állandó 
jellegű. Részvényforgalom 250.000 db.

IPARÜGYEK.
— Az tparegyoBület a kecskeméti és makói ki­

állítások juryjeben. Az Országos iparegyesüLet- 
hez tudvalevőleg úgy a kecskeméti, mint a makói ki­
állítás rendező bizottsága azzal a kérelemmel fordult, 
hogy a kiállítás jury-bizottságába csoportonkint egy-egy 
tagot delegáljon. Az egyesület végrehajtó bizottsága leg­
utóbb megtartott ülésében a következőket jelölte ki: a 
kecskeméti kiállítás juryjvbe: Bartolfy János (fa- és 
bútoripar), Jungfer Ferencz (kő- és agyagipar), 
Mangold Béla Koios (ruházati ipar), Lőrincz István 
(bőr- és sörteipar), dr. Fáik Zsigmond (sokszorosító-és 
papíripar), Both, Miksa (vegyes ipar), Györgyi Kálmán 
(mü- és házi ipar), Kühne Károly (műszaki és vegyé­
szeti ipar), pákái Kölber Jenő‘(jármüvek). A makói 
kiállítás juryjébe : Rrazsóf János (bőripar), Kriatyóry 
János (élelmi szerek), Thék Endre (fa- és bútoripar), 
Hendl Ödön (vas- és fémipar), Glattfelder Jakab 
(jármüvek), Ceerna Lajos (ruházati ipar), Kertész 
Nándor (vegyes ipar), Gelléri Mór (muokakiállitás), 
Brachfeld Sándor (b<.«„i ipar), Kiss Ferencz (időleges 
csoport).

KÖZGAZDASÁG.
Bozinyó, julius 28. Fekele-Lahotán tegnap nagy 

felhőszakadás volt, a melynek következtében az egész 
falut elöntötte az ár. A falu viz alatt van. A termés 
megsemmisült. Több ház összeomlott. Attól tartanak, 
hogy hegyomlás történik.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, írod. és Hyomiia-Részf.-társasíí.
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1901 julins 29.

Naptar : Hétfő, julius 29. — Rom. kath.: Marta s:. — 
Prot.: Márta. — Görög-orosz: (julius 1G) Atenogen.

Zsidó: Ab. 13. — Nap kél: 4 óra 19 perez kor 
reggel, nyugszik : 7 óra 30 perczkor este. — Hold 
k°l : délután 5 óra 4 pe czkor, nyugszix: reggel 2 
óra ló perczkor.

A pénzügyminiszter nem fogad.
Az önkéntes tűzoltó-testület szaktanfolyamának me°-

nyitása.
Nemzeti múzeum Termeszetrajzi tár d. e. 9 órától 

d. u. 1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 1 korona 
belépődíj mellett

A Nemzeti Szalon d. e. 9 órától este 7-ig. Belépő dii 
50 tiilér. r *

Országos képtár zárva.
Iparművészeti muzeum zárva.
Technológiai iparmneenm kiállítása (VITT- József-kőrut

G. szám) nvitva <1. e. h órától l-i^.
Mezőgazdasági mnzenrn zárva.
A földtani intézet müzennia zárva.
Közlekedési znczenm u városligetben d. e. 9—lí-jo

és délután 3—:i-ig.
Az akadémia Goethe-szobája d. e. 10—12-ig.
Mnzenml könyvtár zárva 
Akadémiai köny-vtár zárva.
Egyetemi könyvtár zárva.
Egyetemi füvészk v t (az üllui-uton) nyitva d. e. 8—12-ig

vs <i. u —6 órái,:
Allatkert nyit. a egész nap. Belépti dij 30 kr.
A m kir. központi statisztikai hivatal nyilvános

könyvtára es terkép-gyüjtemenye nyitva 10—1-ig . 
Országos levéltár kiállítása régi oklevelekből. látható

minden csütörtökön d. c*. 11—1 óra között, vár, ország 
ház-utvz i, belügyminisztérium.

Magyar kir kereskedelmi mnzenm. Ianzgatoság, keres- 
kedehni szakkönyetár és keleti mintatár V., váczi-körut 

szám. Hivatalos órák 9—3-ig. A házáé termékek áltanoó 
kiállítása ts !i krreskedelemtórténeti gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az üzíetvezetőség árusításo­
kat is eszközöl) a városligeti iparcsamokban Nyitva: 
9—12-ig vs o. u. ö órától ti-ig. — A külföldi kirendelt­
ségek központi üzletvezetősege (magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság) V.. váczi-körut 32.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

I». KIR. 0PER6HAZ.
Szeptember 14-ig az Opera 

zárva marad.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig u színház 

zárva van.

népszínház.
Szeptember 1-ig a színház 

zárva van.

VÍGSZÍNHÁZ,
Augusztus 31-ig a színház 

zárva van.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig a színház 

zárva van.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest 1901 julius 29-ér.
Budapest szépe.

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1901 julnu 29-éu.

Zárva.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest. 1901 julius 29 én.
Svihákok,

Kezdete 77a órakor.

Uránia
Magyar tudományos színház.
Szeptember 1-ig a izmháa 

zárva van

Színházi játékrendek.
A fővárosi nyári színház műsora. Kedden Fedőre

Szerdán Budapest szépe, ('sütörtökőn Daniseflek. Pénteken 
Budapest szépe. Szombaton Cyrano de Bergerac. Vasárnap 
d. u. Trilby, este 3 Kázmér.

rr

l-BUDAVÁRA
Ma, hétfőn, esti 6 órától kezdve reggeli 4 óráig fényéi 

kivilágítás mellett

nagyszerű uj varieté-műsor.
A Korvintéri nagyszínpadon The Sennets-tronppe. ín 
némajátékosok, Hilaris és Tordant franczia exventriqu- 
duó, túzetszóru disznajukkal, The 6 sisters Ernestines 
amerikai akrobata-tánezosnők. La óe Do párisi utczai enelv - 
sek. Brothers Forrest kitűnő zeuebolióczok, Brothers Ge- 
orgi, a legjobb kéz-equlibristák, és a többi u onnan szerző­
dött világhírű különlegességgel A budapesti m. kir. hon 
védkerületi zenekar vonós hangversenyo harfakise- 
réttől A „Folies Caprice** vendégjátéka, Ben-Ali- 
Bey varázs-színháza. Amerikai scating-rink. Olasz 
bersoglieri zenekar és számos egyéb szórakozás

Belépődíj 60 fillér, gyermekeknek 12 éven alól 
20 üli. Kedvezményes jegyek az összes tőzsdékben 

kaphatók.

A földalatti villamos éjjeli 'ifi óráig közlekedik.
Társaskocsik egész éjjel.

Fonlard-selyem es kr.
tói 3 frt 05 krig, szintúgy állandóan a legfrissebb fekete, fehér és színes „Henneberg-selymek“ 65 krtól 1 í írl bő krig méterje :

kovzkás, mintázott damaszt stb.
Menyasszonyi selyem.......................65 krtól 14 frt 65 krig.
Selyem damaszt...............................65 krtól 14 frt 65 krig.
Selyem bast-ruhák drbja . . 8 frt 65 krtól 42 frt 75 krig.

Selyem foulard, nyomtatott, ... 65 krtól 3 frt 65 kriy
Báli selyem...................................... 60 krtól 14 frt 65 krig
Selyem grenadine.............................. 80 krtól 7 frt 65 krig

méterje, portó és vámmentesen házhoz szállítva — Minta forduló postával. — Svájczba kétszeres levélportó kívántatik. 403*

£lenneber§^ selyemgyáros, cs. és kir. udv. szállító Zürich.
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.sznált és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a ij&d^pesti penzazekrénygyár
raityÄun. Budapest, V., 
B Jmrahy-uicza6. sz.

37960
Kárpáti jnlituró

(ugjfáevBzett liptói), legfino­
mabb, 5 kilós büdün.y. bév- 
nt&Sife, utánvéttel 7 korona,

K&ppáti borovicska
valódi. legfinomabb, régi. 5 ki­
lós palaczk, bérrnentve, u(án- 
vett® 7 kor. 50 fii. Ganovszky 
Gusztáv juhtiiró- és boro­
vicska-termelő Szenes-Szom­
bat (Szepesmegye).__  4171D

Ügynök.
Egy egészen külünlege-: alka­
lomból 2—3 ügynök kerestetik. 
Akik szorgalmas működés mel­
lett jelentékeny jövedelemre 
tehetnek szert. írásbeli ajánla­
tok kéretnek az Egyetértés 
kiadóhivatalába Alkalmi ke­
reset jelige alatt. 11466

mii
47j kg. idei pergetett akácz 
méz, pléh-dobozban 6 koro­
náért. rendelhető utánvéttel.
Burján Béla Monor, Buda­
pest mellett. 4l8t>6

Szabadalmakat
kieszközöl és értékesít az ősz- 

szes államokban
WEISZ SÁNDOR

liites szabadalmi ügyvivő
Budapest. IV., Gizella-tér 2.

(Váczi-utcza sarkán/.
Szabadalmak értékesítésére vonatkozó 
küszonetnyiiváoitásokba betekintés 

vehető. 41644

úgy készpénzért, mint

Alkalmi vétel!

BÚTOR
RÉSZLETFIZETÉSRE

e legegyszerűbbtől alegfino-* 
rnaba kivitelben -ti-h j

leejutányoaabban

Ehrentreu és Fuchs
testvéreknél,

Budapest,
VI , Teréz-körut 8. sz.

lAndroasv-iit küze’ében.)
1 Képes Árjegyzék ingyen, f

Baraktározott s ki nern vál­
tott. remek kivitelű, legkilü 
nöbb minőségű szalon, ebédlő, 
háló és más szobaberendezé­
sek nálunk teljesen uj állapot­
ban hallatlan olcsó árban, 
kaphatok. Megtekinthető dél­
előtt 8—12-ig, délután 2—7 

óráig. 41730

Butorraktár
BlltAPEST,

Kerepesi-ut 12. szám.

FÁIEBANKS-MÉRLEGEK
százados rendszerűek, totósuljros íéra- 
inérukarral bírnak és a hid minden

pontján egyenlően mérlegelnek.

Gazdasági-, szekér-, marha*, zsák- és 
raktári mérlegeinket, különösen 
gazdák, gazdaságok, községek és 
uradalmak részére a legjobb meg­

győződéssel ajánlhatjuk. 41725

Gazdasági egye­
sületi tagok ked­
vezményben ré­

szesülnek.

Valamennyi ásványvíz közt a lbgdusabb kettcd- 
SZÉNSAVAS LITHION TARTALMU.- i ’ ?

s

Ezen kitűnő és kiválóan jóízű gyógy- és borvíz, mely 
kifogástalan töltés és kezelés mellett legolcsóbb is, 
kapható a forrástulajdonosnál:

Májunké Géza, Szepes-Olaszí
következő árakban:
40 LITERES, VAGY 50 8'6 UTERES PALACZK, REKESZENKÉNT 11 KORONA. 

Bérmeotve vtetakiilúöu paJaczkok. TÖLTÉSÉ REKESZENKÉNT 5 Kor, 28 ML Ji

magyar kir. tengerhajózási r.-t. vezérügynöksége:
Hoffimaun Süü* W.

(901. augusztus havában következő gőzösök indulnak:

Fiúméból

Honnan Hová Gőzös neve 1901.
augusztus

íé

„FäibbaNKS“ fiierieg-
Budapest, Andráasy-ut 14.

gépgyár részv.-
Gyár: Váczi ut 156.

AZ „ANKER
élet- és j áradék-hiztositó-társaság.

Magyarországi mérképviselöség: BUDAPEST, VI. kér., Deák-tér 6. szám.
(Anker udvar; a társaság saját házában.

Összes vagvon 1899 végén...................................134 millió korona
Biztosítási "állomány 1899 Végén . .... 500 millió korona
Eddigi kifizetések.................................................... 221 millió korona
A nvereményr^leiulésiel biztosítottak n vegyes és halálesett biztositásoknél A outi- 
léktérr izermt - mint húsz év óta - lSSS-ben is az évi biztosítási dy 2o /„-at kaplak

készpénzben kifizetve. osooz
A vegye, és tekarákpénztért htsto.itásoknál B osztalékterv szerint (évenkint emel- 
kedó ószlalekjaz összes — az egész biztosítási tartamon keresztül befizetett dijak 3 /u-a, ille­

tőleg 1897. 9«/„ 1898. 12%, 1899 15%, 1900 18 „ fizettetett ki készpénzben.

Előnyös kiházasitási és vegyes biztosítások. 
Olcsó dijak. Kedvező feltételek. A képzelhető legnagyobb biztonság.
Prespectnasal és felvilágosítással szolgálnak a fenti magyarországi vezérkepviseliíség 
(hová ügynökségek iránti ajánlatok is Intézondök), valamint a társaság uuvnokei

London
Liverpool
Hull, Newcastle O/T.
Rio de Janeiro, SantcW
Liverpool
Hamburg
Rouen
Antwerpen
Bordeaux
London
Hull, Newcastle Of|f
Glasgow
Rouen
Rotterdam
Liverpool
Bordeaux
London
Hamburg
Liverpool

London
Bordeaux*)
Liverpool
Barcelona. Valencia*) 
Tanger1), Pernarnbucco, Bahia 

Rio de Janeiro, Santos*1) 
í Rouen*.)
■ Hamburg
[London
Liverpool

I Gibraltar1), Antwerpen 
i Rotterdam 
•Hull, Newcastle O/T. 
‘Liverpool
Algier1), Bristol, Glasgow*)
Rouen
London
Liverpool
Hamburg1)
Hull, Newcastle O TI

Triest, Fiurm

iSzent László 
Mátyás király 
Algerian

Szent István

‘Byzanz
Syria

I Pavia (C. L.)

Petőfi 
(Rosario 
jAndalusiaa 
Navy Lajos 
Stefánia 
üultana 
Yeria (C. I*) 
Roma 
Urbino 
Andrássy 
Cypria (C. L )

Tibor
Persian
'Venezia
|Deák
[Széchenyi
íMatlekovitS
-Ausztria
Kolpinu
Zichy
Báthori
Zrínyi
Tyria (C. C. 
Mátyás király 
Szent László 
Lusitania 
Egyptian

10-50 
10-20 
ló—25 
1S-2S 
21—31 
21—31 
21—31 
21-31 

25/VÜI-5 IX 
1-10 
1—10 
1-10 
5—15 
5—15

10-20
10—20
10-20
10-20
10—20
15-25
15—25
15—25
15—25
21—31
21—31
21—31
21—31

SZABADALOM
A m. kir. belOgvmmiszteriura áltál 1900. évi márczius hó 21-én j 

2ST2-. szám alatt'"jóváhagyott alapszabályom szer.nt mükvdu fe= tagjai j 
fölött feg}-elmi ellenőrzést gvakorlu 4 • - • • j

Magyar Hites Szabadalmi Ügyvivők
Testületé

tagjait, kilfc,.atonlhvül a m. kir. szabadalmi hivatal, illetve a ke—i- 
kedelemügyi iu. k,r. miniszter fegyelmi Kuhatósága a!a is tartoznak. I 
mindennemű szabadalmi is iparvédelmi ügyet «lmtérisere ajánlja. |

A testület tagjai:
Bernaner Zaigmontl Dr Szilasi és Bernanar).
MI, Kerepesi-ut 32. sz Bülesiej P61, V. Fürdő-1 
uteza 1 cz Kalsnár Jakab (Kalmar J). TIT. Kere- j 
|je«j.ut 44 SZ. Kelemen M István (Kelemen és fsa),
Vri Hotei RovalB. Meller ErzzÄ VII , Erzsébet-körút 13. L_ 
Nenfeld Armin Vili.. Júzscf-kurut 8. sz. Schön Ftiüp gg 
(Schön F i, VII.. Erzsébet-kurut 19. Dr Szilasi Jakab 
(Er. Szilasi és Bernaner) VII . herep"- ut

41523

Középtengeri szolgálat.
Finme—Malta—Sziczilia—MarseUlei vonal Fiúméból: Buda 1-én..Ti«» S-an. 

Rákóczv 15-ec, Árpád 22-én. Andrássy 29-én Marseilleböl P.itóczy 4-én. Árpád li-en. 
Buda l$-án. Tisza 25-én indul. ...

Tyrrheniai vonal: Az elsőosztályu gyorsgőzus Szapáry, minden szerdán deinen m p. 
jövő hó 7 , 14., 21. és 28-án Marseilleböl hennába. minden csütörtökön este 8 étakor 
Genuából Nápolyba és minden szombaton délután 4 órakor m. p. jóvő hó 3., 10., 1/., e 
31-én Nápolyból direkt Marseillebe indul.

!) Ha a gőzös indulása előtt 8 nappal elegendő rakomány be nem jelentetett 
gatóság fentartja magának a jogot, e kikötőt nem érinteni.

A *)-gal megjelölt viszonylatokban a gőzös Triesztet is érinti. _

az igaz-

Hirdetmény.
A baiassa-gyarraati takarékpénztár igazgatósága 

i mai alulírott napon tartott teljes ülésén hoz-1 
latirozatábóí ezennel közzé teszi, miszerint az inf • 
tétnél gyumölcsözöleg elhelyezett és elltelyezen"
betétek kamatlábát a következőkben 
szabályozza:

1901. szeptember 1-től kezdődőleg
p.agánosoktól csak 41/4u/0 mellett fogad el állam, j 
letéteket, de a már ez ideig 4'/2% mellett clhél) e 
zett betétek kamatlábát további intézkedésig vált' - 
jatlanal meghagyja, a 4Y27„ felüli betétek kamm 
abát azonban kivétel nélkül 41/.i“/0-va szállítja le 

B.-Gvarmat, 1901. évi julius hó 25-én.

A balassagyarmati takarékpénztár
*1368 igazgatósága.________

------- t-.-L ..^r —----------------------t\

Szenzácz iós.

BWSBBMWBWBa

RADÓ AATAL.Szerkeszti s
A magyar és a kütfóldi irodáíom termékeit oly olcsó áron hozza forgalomba, hogy azokat a legszerenyebb viszonyok kozott 
elókT megszerezhessék. Felöleli a szépirodalom minden ágát. Már eddig is a legolcsóbb es legteljesebb ház. könyvtárt nyújtja.

ser A legjobb minőségű famentes papíron, a legjobb nyomással jelenik meg. -ÄH

Egy-egy szám ára: 30 fillér. — finden füzet egyeiüönt Is kapható.
, ■ -......... ■ Kiadja!

NÉHÁNY SZÓ 
A TITKOS BETEGSÉGEKRŐL.

Sajnos, — de valő igaz, hogy a mai korban feltűnően 
sok az olt an ember, a kinek vére és testnedvei i. • 
vannak fertőzve és a ki fiatalkori könnyelműség és roszz 
szokások által idegrendszerét és szellemi erejét tönkre­
tette. Itt a legfőbb ideje, hogy ezen szörnyű 
állapot megszűnjék, kell lenni vala­
kinek, aki a"fiatalságot a nemi életről jóakarattal, 
őszintén és behatóan felvilágosítsa, kell lenni valakinek, 
a kinek az emberek titkos bajaikat bátran, tartózkodás 
nélkül és bizalommmai elmondhassák. De nem elég ám 
ezen bajokat bárkinek eipanaszolni, hanem olyan lelkiisme­
retes specialista orvoshoz kell fordulni, a ki a nemi életre 
vonatkozó JÓ tanácsokat tud adni és az esetleg mar 
meglevő bajokon is tud segíteni, akkor majd 
megszűnik a titkos betegségek létezése.

Ilyen magasztos hívatásu és erre való D r. P a 1 ő c z 
V. kórházi orvos, specialista országos h id 
intézete (Budapest, VII., Kerepesi-ut I 0), a hol 
a legnagyobb titoktartás mellett kaphat mindenki (úgy 
férfi," mint nő) a nemi életről felvilágosítást, a hol a 
beteg vére és testnedvei megtisztulnak, idegei megérő- 
síidnek, az egész szervezet megszabadul a kóranya­
goktól, lelki kínjai megszűnnek. Ezen intézet a benne 
alkalmazott és sok ezer betegen biztos és teljes eredmény 
nyel használt gyógymódn álfogva a monarchiá­
ban úttörő” és egyedülálló. A mindennapi 
foglalkozás megzavarása nélkül, biztos sikerrel, alaposan 
és gyorsan gyógyítja már sok év óta Dr. Palócz az ő 
speciális gyógymódjával még a legelbanya- 
goltanb esetekben is, a bujakóros sebeket, húgycső-, 
hólyag, ideg- és hátgerincz-bajokat, az ünferiűzés és 
szifilisz utóbajait, magömlést, elgyengült férfi erőt (impo­
tenciát), aranyeret, bőrbetegségeket és a női nemi szervek 
minden betegségeit. Nők részére külön váró­
terem és külön kijárat van. Ha valaki bármi 
oknál fogva személyesen nem jöhetne el, akkor szívesen 
adnak levelére kimerítő, litokt irtó választ (a levelbe csak vi- 
laszhelyeget kell mellékelni). A gyógykezelés befejezése 
után a leveleket elégetik, vagy kívánatra mindenki vissza­
kapja azokat. Az intézet gyógyszerekről is gondoskodik. 
P.endelés naponta délelőtt 9 órától délután ti óráig (vasár­
nap déli 12-ig).

Gzim: Dr. Palócz v. kórházi orvos, speci­
alista, Budapest, VII., Kerepesi-ut 10.

csen

41819

hilág legkisebb limonádé és sziki ^készüléke,

Egyszerű, kellemes, olcsó.

Veiétepvidelőség Magyarország részére Budapesten:
i fi

Kertész Tódornál,
Kilát ói tér

Geittner és Rauschnál. j.
Andrúeey-ut

l ?!

Magyar királyi államvasutak.
rj640Í/CIIT. 901. szám.

Hirdetmény.
Mérsékelt arn menettérti jceyek kiadásé Sient lstvAn 

ünnepnap alkalmából.)
A magyar kir. államvasutak igazgatóságától vett értesítés 

zerint u * Szent-István ünnepnap alkalmából a magyar királyi 
Hamvas utak, valamint a Kassa-Oderbergi vasút magyal ■,l, 
amak összes állomásairól- (az üzemükben álló összes m-.y; 
rrdeku vasutak állomásainak, valamint a szomszédos torgaluia- 
iak kizárásává.) -Budapestre mérsékelt áru menettérti jegyek 
idatnak ki ulvkép, hogy az utasok az 1. kocsiosztályban két 
í. osztályú, a II. kocsiosztályban két 111. osztályú egesz jegy­
ivel, a 111. osztályban pedig egy 11. osztályú rendes menetjegy­
be L Budapestre és vissza utazhatnak.

Gyorsvonaton megfelelő gyors vonalú jegyek váltandok. 
tzen jegyek folyó évi augusztus hó lő—cl0, napjain — az 

L.tóbbi napon azonban e-ak a reggeli órákban Budapestre köz­
lekedő — valarnennw -zemélyszállitó vonathoz (express-vona- 
tuk kivételével) kiadatnak, a vis-za utazásnak pedig augusztus 
h.;, 20. és -21.-napjain, legkésőbb azonban az augusztus hó il-én 
-'te induló utolsó vonattal meg kell történnie.

Lzen jegyekkel augusztus tv". 20-dika előtt visszatérni nem 
: : j,et azokkal útmegszakításnak sem menet — sem jövetkor 
r.eiye nincs.

NI es i eg y ezz uk. hoj,;v : tz I. 11. kocsio-'ztalyban utazók a 
■ —zatéres alkalmával i mindkét menetjegyet felmutatni tar 
tojnak, miért Í-. Budapestre érkezve ezen jegyek csat elömu 
atendok. de le nern adandók.

O.ermekekre külön kedvezmény nem engedélyeztetik.
Budapest, lóul. évi julius 15-en.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Verses müvek.
— Lyr* tm epika. —

Ábrányi Jfc.mil. Mártiitisi dalok és 
egfvéh költemények. (Só).

Bal«»*a Baiiut. Válogatott költe­
mény cl (ltiti.)

Berzkcuji DAnáeLValog. versei (3). 
j cVokouaL Dorottya. Vig eposz. (10 ) 
C«pp4c. A kovácsok sztrájkja. — 

Kódú Antal. (Á)
Ovatfiuji A peleskei nótárius. (79) 
Heine költeményei bői. Endrődi 

. 'Sándor. (ltiSL)
nihevuj». Részlet Vikár Béla (20Ö) 
HsQüudy Karoly. Válogatott köl- 

.. .femény'eL (1^)-
Kiwfálady S4n«lor. Válogatott 

regek (i£6).
K6icmj Ferenci. Válog.verseL (Ü5) 
A kiuruczvil4g költőiét«. (42.) 
Mutf/or népballodák. (Z>2.) 
Magyar népdalok. U50.) 
Ovidia» kolteméuyeibőL Paulo- 

••ries. (D2.)
KétpW Möltdnd. RadOA. (173.) 
ftzabdlcvu» MUKUy, Versek (34.) 
Tennywon. Aiden Looch. (ÖU.) 
HytOOl Sebestyén. Válogatott his- 

tCYiás tiinekeL (14ö.)
Vericgby Ferenc». Válog. költe­

ményéi. (166.)
Benedek. Válogatott költe­

ményei. (llő.)
, Zrínyi Milíld#. Szigeti veszede­

lem. (8.)

Színmüvek.
Alscbyloe. Prométheusz. Zilahi K. 

(27).
— Agamemnon. Váradi A. (162.) 
Byron. Mautred. Ábrányi E. <23.)
— Kam. Mikes Lajos, elüti). 
Braeco. Don Pietro Caruso. Radú.

(öO.)
Brienx. A bölcső. Gábor Jy (2Cfö) 
Covellottl. Énekek eneke. Radó

A. (óo.)
Dom«. A karaéliás hölgy. (lő).
|)u Manrier-Potter. Tniby. (ti) 
utacoiu. Borús szerelem. Radú

A. (ti».)
Hauptmann tierbard. A taká­

csok. (21».)
Ibisen. A nepgyulölö. Vikár B. (41)
— A társadalom támaszai. (123.) 
Katona. Bánk bán. Beöthy Zs. (1)
Kisfaludy károly. A kérők. (Ő)
— Szilágyi M. Mátyás diák. Hűség 

próbája. (202.)
Murai Károly. Huszárszerelem.(ől) 
Murger-Barrlére. Bohémélet. (29) 
Kacln«. Phaedra. Ábrányi E. (löő) 
Ka kosi Jenő. Aesopus. (200.) 
Köveit* A becstelenek. Radó A. 

(18.)
Bardon-Xajac. Váljunk el (25.) 
atebJLtier. A messinai menyasszony.

(4d.) „ -
Suplioklei. Antigvne. Kempt 

Józstf. (84.)
Tőtb Kaiman. A király házasodik.

(Üti.)
Verjen. Paraszlbeesillet. Radó, (90)
— A larkas. Radó. (194.)

Eampel % (Wodiancr és Jiai)
cs. és kir. udvari könyvkereskedese, Budapest, Andrássy-ut 21.

ilrany
lak. ólai k iadfttk

Válogatok balladái. (11—12.)
Toldi. (69—70.)
Toldi estéje. (ti7—88.)
1 gidi szerelme, bzemelvények. (102-105) 
Kisebb költeményei, áaemelv. (74-75.) 
Az első lopás. Joka ördöge- WUl.) 
Katalin. Kevehaza. Szent László szive. 

(121-122)
Buda halala (137—139.)
Vojuna Ars poétikája. (144^

Jókai
Szép angyalka. Kis kepek. (100.)
A nagyeuyedi két itala. (146.) lsk. kiad. 
Ne nyúlj hozzám és egyéb eluesz. (154) 
Talierossy Zebuioo levdei. (193.) 
Nepvilág. Elbeszélések. (25-L) lsk. kiad. 
Az uj 1 oldesur. (260—261.) Ük. kiad. 
Helvdx Drama 6 lelv. (5ti—59;)
A tekete vei. Színmű 5 lelv. (72.) 
Enalekbeszéd Kudoli trónörökösről 4t 

egyéb beszédek. (46.)
Kisebb alkalmi beszédek. (175k)

Mikszáth
A jó palóczok. (223—224.)
Két elbeszélés. (81.)
Szent Peter esernyője. (225—229.)

yy Petőfi Ssszes_ költeményri.
A. lugoitisobb jogjrzvtes, tárgjr izerint cso- 
portosltou klsUSs. Akantl»Z,Heogrftdy, 
Tolejfdy, Toll kci*<Jivcl. »zurkwezteue

B&bóoxI József.
A helység kalapacsa. Janos vitéz. (1C3.) 
Elbe»zelo költ L—1L Radó K.(23j es 240.) 
Az apostol. Jakab Odún. (22UJ 
Kom&nczok. Lenkei Henrik. (235.) 
Haza es Szabadság. 1—11. Kudnut. Re­

zső. (2tiO. és 290.)
Barauág es szerelem. I—IL Peren a i 

Zoltán. (250. és 270.)
Csmadi versei. Szörnyei F. (158.)
Táj- és életkepefc. Vajda Gyula. (171) 
Vegyes költ. 1—JLL Balassa J (ldl és 310) 
Élete és költészete. Somogyi (ry. (210) 
Elbeszélések és halapi czaucek. (44.J 
Utuujzok. (14.)

Shaksperc IslLolal =

A szeutiv&uéji alom. Arany. (20—2L) 
János kaály. Arany. (106—108.) 
Hamlet Arany, (lw—112.)
Cunvianus. Petőfi. (179—190.)
Uüuelki. Mikes Lajos. (214—215j

jVColiére
Dandin György- Hevesi Sándor. (31.) 
A lösvény. Hevesi Sándor. (71.)
A Lenyeskedvk. Hevesi Sándor. (142.) 
A botcsinálta doktor. Gabány i. (114.)

►yrano de Bergerac.
Soetand zomsnUkuu versos szin- 

r müve. í vrdiiotu Ábrányi BmlL
Väl—232.) — ..4;Hatvan fillér.

B milliói.arnum
A rvkuamkurkly önéletrajz». Ford.
Domokos Klek.
(172.J Tlamitnox fillér.

$róöy Sándor.
Ember fejek. (197.)

Hamtlncz fillér.

Slpulusx.
Humoreszkek. (6.; Ujahb 

humoreszkek. (134.)
Harminős fillér.

Jterczeg ferencz.
Blbeaielések (198.)

Haimlnvz till ér

I
w

Elbeszélő művek.
— Elbeszélések, humoresiksk, fegéoyik. — 
Au-ol elbewzélók tára. L (218.) 
Jfc'rnuczia elbeszélők, tára. 1—ül.

(17. 98. 161)
Német elbeszélik tóra. 1 (155.) 
Olasz elb. tára. i—II. (13. 99.) 
Orosz elb« szélók tára. i_ Ulti.) 
Spanyol elbeszélők társ. L (76.) 
A*ul A- (Porzó). Etbeszétesek (24) 
ijnbrus ZulUu. hajótörötté*. (56)
— AmyékaiaUuk. (205.)
Amicis de Etimondo. A bor és 

egyéb apróságok. (7.)
Bamouy I- V adasztorténeteL (28.)
— bzol a puska. (217.)
JSecsky László. Amenkub*

vissza. (127.)
Boveacciv. Válogatott elbeszélések 

a DekiuneronbóL (96.)
Bour^et három eibeszeles. (38.) 
üutu E. A. Az erkölcsiden. (4ti.) 
Coppée hermetic. (82.)
— Ados fizess! (124.)
Csehov. Elbeszeiesek. (60.)
Cj prián. Elbeszélések. (190.) 
Dickens. \ azlatok. (2u4.) 
Dusztujevszky. Egy játékos nap

lója. (169—170.)
Cousn Doyle. Dr. Holmes kaland

jaj. (ltiU es 222.)
Droz ti. Az ur, az asszony és a

baba. (39.)
Eudródy a. Chitta. Eibesz. (212.) 
Farin» »alvatore. Erősebb U Sxe

rejeumel. (129.)
Fáy A. V adogatott meséi (54.) 
France Auatole. Ktgl dOigoá.(14U.) 
Heltal tiáspár. \ äivg. meSti.(9U) 
Kuzár Emii. Elbeszélések. (2UÖ ) 
Kármán J. Eanm bagyományai.(22.) 
Kubus Ede. A vsengcf i ^kalapok es 

egyéb eibeszeleset. (67.)
Keuedl ti. Hurum elbeszélés. (174.) 
Klclloud. Elbeszélések. (92.) 
Kipliutr líudyard. lmluu törté- 

ueteK. L iE (uU. es 164.)
— A Dsuugel Könyve. Keppel L U, 

(149 és 191.)
Kislaludy K. Víg elbeszéleiCJ. (148.) 
Kóbor Tamás. Elbeszélések. (129.) 
Kozma A- Víg elbcazelesek. (47.) 
Maupussunv Apró eJbeszelesek._(2) 
Hej er K. Egy tiu szenvedése. (57 ) 
Moeller M. Ottó. Az aranycsmaio 

(131—132.)
Murai Károly. .VLese-mese. (116.) 
Musset, iiziau fia (91.)
Ouidtt. luma. (160.) 
i'app Dániel, ltolso szerelem. (113) 
Poe Edgár Kejielmes történetek. 

1—EL (45 és 141)
Paupenko. Egy vén diák elM 

széleseiből, (ltií.)
Szabóné Xo^áU J. Mara. (141 ) 
Ssoiotfub yróf. A medve. (56.) 
gertto Maliidé. Lányuk. (83.) 
Bzomakázy E Elbeszélések. (16:) 
Tábori K. Különös történetek. (159.) 
Torczai tiyöryy. Dónk vitéz Ru 

mabain (164.)
Thury Z. Urak és parasztok. (143) 
Tolnai Lajos. Elbeszélések. (86.) 
Tolsztoj X. Leó. Kepies elb. (126.) 
Turgenyev. Az ötödik kerék. (35.) 
Vértesi Arnold, kisvárosi tort. (40) 
Zöldi M. tizmészhtstouaL (136.)
H o. Wells. Világok harcza. (93-94) 
— Az időgép. Regény. (157.)
— Dr. Moreau szigete. Reg. (207-208) 
Yke. Újjászületés. Regény. (62.)

F&BlOTZiMed. univ.
emerit kórházi orvos —- Speczialista

gvor?:tn és alaposan gyógyít bármily régi es makacs

:titköss fceiegséget!
fhneycsöfolyást seb-ket, syphiliet stb.).

Impotentiút (férfiulgyengeség!
még idősebbeknél is meglepő eredményűvel. — Biztos 
siker folytán honorárium utólag is fizethető. Levelekre L 

díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek. ■
Lakik: Budapest, Erzsébet-körut 12.1. em.

Rendel d. e. 9-3: »«te 6—8-ig. +1GA0

Magyar királyi államvasutak.
14S3/C. in. száni.

Hirdeimény.
Menetjegy füzetek életbeléptetése Nagyszeben é# 

Vízakna között ■

A ni. kir. államvasutak igazgatósága tói vett értesítés szerint 
folyó évi julius hó ló tól kezdve Nagy-Izében és \ izakna 
állomások között való forgalomban 30, illetve 60 egyes me­
netre érvényes 11. es Hl. osztályú jegeket tartalmazó mérsé­
kelt áru menetjegy-füzetek lépnek eleibe.

A 30 egyes jegyből élló füzetje,-y ára a IT. osztályban 
10 kor. 50 fill. a III. osztályban 5 kor. 60 fiU.. a 60 egyes 
jegyből álló füzetjegye pedig a 1L osztályban 20 kor. a HL 
osztályban 10 kor. 80 fill.
Ezen menetjegy fűzetekre nézve ugyanazon határozmányok 
mérvadók, mint a melyek a Budapest kornyékén fennálló 
mérsékelt áru menetjegy füzetjegyekre nézve érvényesek. 

Budapest, 1901. julius 6.
Az igazgatóság.

1414 (Utánnyomás nem dijaztatik).

! 32 or3zá99yülési kép-1 
jf UliiUd ■ viseióválasztások előtt.

Az ATHENAEUM
irodalmi ésnycmdairészv -társ. kiadásában megjelentek:

TÖRVÉNYEK

képviselőválasztásról

II Ml --- -------------------------------------------------------------------------------------

Mrténcl-, Irodalom- és müWrténcli, bölcsészeti, természettudományi, szónoki munkák és útleírások.
i. /ti /rwrtv v nn..«de Markó Károly. Ké- pa«»móut. Kemois Krisztus követésé-

Iíl. Ábrányi KvrnóL Képek 
gyár zenevilágbóL (176.)

Angyal Dftvtd. Bethlen Gábor élete. 
Ke pék kel (133.)

Anonymus. Béla király névtelen jegy- 
zöjébek könyvé. (80.)

Apor Péter. Metamorpho&is Transyl-
vaniáe (l8ti.)

ATdfissy Antal Pázmány Péter élete. 
Képekkel. (63.)

Bécsi Lépes krónika. (1SS.)
CTCéro. Az "öregségről. (65.)

CorueüuH Nepos. Híres iéríiakróL(201.) 
ii cserei Mihdly lUstonája. (120) 

j Deák F. 1861. első teliruti beszéde. (26 )
1 Eebfidtek és esküdtblräk könyve.

ji Falk Miksa. Erzsébet királynéról. (64.)
I! Falud! F. A Téú EjtszakákbóL (211.) 

Flammarion. Csillugos estek. (37.) 
Graezu tiy 1848. marczius 15. (32.) 
Junius. Katona Józset élete. (199.) 
Kazinczy Eerenez levelei. 130.)
— Pályám emlekezete. (135.)

Keleti Gusztáv.
pékkel. (97.)

Korckmúros kerékpáros káté. Ké­
pekkel (117.)

Kossntii L. 1849. jul. 11. beszéde. (36) 
Küleeey Ferenc* vál beszédei. (61) 
Majtkéuyi Flóra. Spanyolországi ké­

pek. (165.)
Mindszenthy ti. naplója. (168.) 
Mikes Kelemen vál. levelei. (196.) 
Nansen Fridtjof. Éjen és jégen át 

Képekkel. (77--78.)(tto:) í — raryaiu ciuwikwsK v*—■ —  --------- ■»
A „Magyar Könyvtár“ eddig megjelent számai együtt részletfizetésre is kaphatók

PAzm&ny. Kempis Krisztus követésé­
ről. (151—153.)

Bzendrel Julia naplója és levelei (49) 
Plntarcbos. Pertkles. (73.)
— Cunolanus. (167.)
Badó Antal Dante. (221.)
Szalftrdi J. Siralmas krónikája (68 ) 
Szemere-Maróczy Sakkönyv. (177-78) 
Vandcrbeym ti. Húsz hónap Abess 

mában (185 )
Zrínyi. Az török ,iuum ellen való 

> osság. (216.)

[összeférhetienségröl,
kiegészítve a reájuk vonatkozó későbbi tör 

nvekkel.

gC Ám SO filléi*. "1

uz országgyűlési választások feletti
bíráskodásról.

(1899 • XV t uzikk )
HTleg-észit-.-eas idősért tSr-.-én.rrek'fce'L

Ára 1 korona.
Megjelentek és az összeg elóleges beküldése 
ellenében kaphatók az Athenaeum irodalmi 
és nyomdai részvénytársul álnál Budapesten, 

VII., Kerepesi-ut 54.

Legmegbízhatóbb kiadások!

1901. HARM

szerkesztőseg]
BUDAPEST,rV.PAPNÖVELDE-Vra 

Telefon uima 788.

JEZIKATOKAT mt KCLDÜ5K VISSj 
CSAK BÉRMEXTES LEVELEKET FOGAod

ELŐFIZETÉSI Díj:
Tiűékre postán v. helyben házhoz hl
.... . ... 40 kor.! Ery negyedé*!. I
t^r «7érre . . 20 Her. | Egy hóra S k.ij 
«■alföldre : S hóra -Nemeíorszárba r. .

Olasz-. Orosz-. Tör (- 
LeigdU». Svájcz-. Romania- •. » 
álamért amaa országokba, me!y, 
;,„zSdeibez tartoznak, negyed.vr,

Etzy szám ára 12 fii.

mai BKémünk főbb ki

Vezérczikk: Közgazdas 
Monarchiánk s a Balk ad 
Umberto emléke 
jl transzváli bábom 
A khinai bonyodalom. 
Közgazdaság : Az nj non 
Tárczák : Gróf Károlyi < 

Eötvös Károly. — Sötet|

Szaniszló
Regény: Jaqneline

Közgazdasági

(ss.) A reakezionárk 
moruan jellemző tünet, 
is van dolgunk. Nem 
lem, a melyet az égj 
álnok jezsuitái zuditoti] 
beáll harmadiknak <■• 
társaságba: a /• ; n
és uj fogalom. A nyií 
nem szerepelt. Nem i 
ezért annál veszedeln 
jelenik meg és tetszet 
látja senki, hogy csuti 
tört rejteget. Barátot 
ellenség.

Egy napilap vezérel 
már pár hét óta I 
gazdasági elméleteke 
nagyképűsködéssel és 
A formája csábi1 , a 
ellenszenvesnek. Dob.

; szavakkal és a ház;; J 
kizárólagos szabadaim| 
toknak szuverén 
axiómák csak ugv

Azzal kezdte, hogy! 
czikkel be akarta Luá 

i legutóbbi nagy banki 
egv jó csomó franczia 

I szúgba: értéktelen s j 
.közvetlenül produ 
nagy axiómáját a pre 
tőkebefektetésekről, fi 
btlépni az elegáns. 
Kifogástalan öltözékb 
val, nagyvilági moüil 
tetszik mindenkinek, 
gáns! Aztán beszténi 
és hamarosan elfon 
egyik azt mondja: sv 
már! És annak van 

® róla, hogy jezsuita.
Következett a mái 

zsuita mesterkedés 
zán. A produktiv ti 
befektetések elmélet| 
lödés feltételeire 
nagy axiómát: az ö| 
feltétlenül szükst-es 
teremtéséhez, sut 
teremti meg az őnáj

Gróf Károlyi Gi

Derekasan viselt- 
is. Igaz, hogy hav 
volt s maga Appon 
sálban beszélt, de 
lettünk a harcz vég 

Hétfőn 17-én röv 
szem, a képvisel éh al 
nöke báró Bánffv 1 f 
dát ülés előtt, ott 
gróf Szapáry a minis| 
értekezletet tartottá 

Ott álldogáltam 
hozzám PodtnamcrKvj 
rencziáznak bent 

— Bánffv. Szapá: 
Podmaniczky össze
— A vajda V AkKq 
Olyan zajt ütött 

tóm s annyi pan 
hogy az egész folyi
niczky maga is nevi 

Hanem egy jó ötlj 
nak az értekezlet^ 
dának:

— Miért ellenzitfj 
ru zását, holott aztj 
lyesli ?

— Tudom is én,
Hogy merészkedtél 
nemzet legnemesebj 
lenségi párt előleg 
intézkedni ?

— Tudom is én.
a kivel előre beszélt!
az. Ugrón nem betj 
Helfyt el nem föl 
képen el nem fogaj 
fogadnak el. Kiver

ik.) 1444 _________ - - - - ■ - -— I - ■■  —    ------ " 1 - ■■ ..........* —-------------------------
Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az .Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépem


